

Minden-jog-fenntartás/Ával-Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 október 2. 6 óra -- perc

"A hit és bizalom szelleme tükröződik minden dolgozó arcán" - Dobb professzor beszél magyarországi élményeiről

BT/VK/Jnás KM A Magyar Közgazdaságtudományi Egyetem meghívására csaknem két hétig tartózkodott Magyarországon Maurice Dobb professzor, a cambridgei egyetem közgazdasági tanszékének tanára. Dobb professzor két előadást tartott a budapesti Közgazdaságtudományi Egyetemen, a Kulturkapcsolatok Intézete segítségével pedig látogatást tett az ország néhány vidékén. Elutazása előtt a következőképp nyilatkozott magyarországi benyomásairól a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Jártam Sopronban, a Balaton mellett, a Mátrában. Voltam Galyatetőn, bejártam a fővárost és kimentem Ujpestre is.

- Mit tapasztalt professzor ur a magyar gyárakban?
- Láttam a soproni gyárakat és az újpesti H.P.S. üzemet. Elmondhatom, hogy a magyar textilipari fejlettsége állja a versenyt a legnagyobb színvonalú angol textilüzemekkel is. Különösen nagy hatást gyakorolt rám az a sokféle szociális juttatás, a higiéniának, a jóléti intézményeknek, a tömegsportnak, stb. az a nagy előrehaladottság, amit a gyárak életén belül tapasztaltam. Lényegében ehhez tartozik balatoni és galyatetői látogatásom is, ahol alkalman volt meggyőződni, hogy a munkásokról nemcsak a gyárkapun belül gondoskodnak. Azok az üdülők, amelyekben jártam, tele voltak munkásemberekkel, akik közül sokan - mint hallottam - életükben először nyaraltak.

- Mi a véleménye a Budapesti Nemzetközi Őszi Vásárról?
- A Vásár nagyon tetszett. Nemcsak a külső köntös megragadó, hanem rendkívül hatásos a magyar ipari termékek óriási változatosságán, a Vásár belső tartalma. Nem vagyok mezőgazdasági szakember, de nagy hatást gyakorolt rám az az új mezőgazdasági technika, amelyből ezen a Vásáron olyan jól összeválogatott izelítőt adtak.

- Mi tette a legnagyobb hatást professzor urra magyarországi tartózkodása során?
- Két dolog. Az egyik az építkezés óriási üteme és a másik a ronggatók annivaló. Angliában éppen ezen a két területen a legnagyobb az elmaradás és hiány. Sok jóléltözött munkásembert láttam, de vidéki utamon arról is meggyőződtem, hogy a dolgozó parasztság - különösen a termelészövetkezetek tagjai - ugyancsak jól élnek. A legnagyobb élményem, hogy itt minden dolgozó ember arcán a hit és a bizalom optimizmusa tükröződik. A világ lejtőjén lefelé rohanó nyugati államokban egyre kevésbé látni ilyen arcaikat, - fejezte be nyilatkozatát Dobb professzor. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 október 2. 6 óra 10 perc

Nagybudapesti tervekölösön-jegyzési eredmények - Rákosi Mátyás beszéde lelkesíti az üzemi dolgozókat

MDP & Jnás FT KM A szombati nap folyamán, a tervekölösön jegyzése Nagybudapest üzemeiben egyre növekvő lendülettel folyt. A nagyüzemek közötti versenyek eredményei visszatükrözik azt az izgalmas lelkesedést, amelyet Rákosi Mátyás pénteki beszéde a dolgozók között keltett. Az egymással versenyben álló üzemek, fej-fej mellett haladnak és a megindult utánjegyési mozgalommal igyekeznek egymást túlszárnyalni. Az élen továbbra is a Ganz Villany gyár halad, ahol a dolgozók 98,2 százalékkal vett részt a jegyzésben, 430 forint átlaggal. Versenytársra a Ganz Hajó, szorosan nyomában jár, 420 forintos átlaggal. A Ganz Hajó eddig 1,581,300 forintot gyűjtött. Izgalmas verseny folyik a WM gyár és a MÁVAG között is. A WM gyárban a dolgozók 95 százaléka, a MÁVAG-ban, a dolgozók 93 százaléka jegyzett tervekölösönt, de 397 forintos átlagával megelőzte versenytársát. Nagybudapest többi üzeme között hasonlóan egyre izgalmasabbá válik a verseny és a dolgozók tulajjegyzései azt bizonyítják, hogy a munkások bály megértette a tervekölösön jelentőségét és megragadja az alkalmat, hogy hatalmas csapatot mérjen a Népkeztársaságunk állásfoglalására.

A csepeli üzemi dolgozói a szombati nap folyamán különösen kitűntek lelkesedésükkel. Forgács Antal a Mircelit gyár dolgozója, tervekölösön jegyzésénél azt mondotta: "azért jegyzek, mert tisztában vagyok azzal, hogy mi lett volna akkor, ha a Rajk-banda gyalázatos terve sikerül. Rákosi elvtárs beszéde után megértettem, hogy a tervekölösönnel csapatot mérünk az imperialistákra."

A Shell gyárban az Ü.B. nem akarta, hogy az ifju munkások jegyezzenek, mert kevés a fizetésük. Az ifju munkások felháborodással követelték, hogy résztvehessenek a szocializmus építésében és 4.900 forintot jegyeztek.

Azok az üzemi dolgozók, akik betegségük miatt távol voltak munkahelyüktől, nem akartván kimaradni a tervekölösön jegyzésből, a nap folyamán felkeresték üzemeiket és jegyeztek. Így a Ganz Hajó gyárban Tóth István, aki kórházban feküdt és rövidesen megoperálják, meghallgatta Rákosi Mátyás beszédét, utána bement a gyárba és 400 forintot jegyzett. Zoller József, aki betegállományban van, ugyancsak megjelent a Ganz Hajógyárban és ezer forintot jegyzett. Boros Barbála, a Mircelit dolgozója, aki betegállományban van, beteg lábival, másfél órát gyalogolva, jelentkezt és jegyzett tervekölösönt.

/Foly t.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 október 2. 6 óra 20 perc

/Nagybudapesti tervekölés... 1. folyt./ MDP § Jné FT KM

A dolgozók egymást ösztönzik a tervekölésen jegyzésre.

Nagybudapest dolgozói nem elégszenek meg azzal, hogy a maguk részéről teljesítik hazafias kötelességüket a szocializmus építésével szemben, hanem gondolnak arra is, hogy felvilágosítsák társaikat. A Pérfilipari Ruházati NV-ben Karósonyi Gábor 37 társát világosított fel a tervekölésen jelentőségéről, akik összesen 10 ezer 250 forintot jegyeztek.

Köszegi Bálnás Soroksárról, 55 dolgozó társát világosította fel és 19 ezer 450 forint értékben jegyeztetett kölesönt.

A Hutter Óhajgyárban, Balhási Sándor, Molnár Béla és Polgárdi Gábor elhatározták, hogy addig nem hagyják el az üzemet, amíg meg nem magyarázzák mindazoknak a dolgozóknak, akik nem értik meg a tervekölésen jelentőségét, még éjjel is bent maradtak az üzemben és 40 dolgozó felvilágosításuk nyomán 57 ezer forintot jegyeztet.

A Kötszövé gyárban Kalkulik Viktoria, miután 2.500 forintot jegyeztet, 20 dolgozó társának megmagyarázta a tervekölésen jelentőségét, azoktól 6 ezer forint értékű jegyzést gyűjtött.

A kerületek versenye:

A nagybudapesti kerületek közül a I., a VIII. és a XIII. kerület előre törtek a szombati nap folyamán. A versenyben előtérben nyomult az a törekvés, hogy minden egyes nagybudapesti lakos, akinek önálló keresete van, jegyeztesse tervekölésont. A dolgozók a kerületekben Rákosi Mátyás beszéde után egyre fokozottabb lelkesedéssel adják tervekölésen-jegyzéssel szavazatukat Népköztársaságunkra. A kerületek dolgozói megértették a tervekölésen jelentőségét hazánk jövője szempontjából és az a szombati eredményeken erősen megmutatkozik. Az V. kerületben 76.614 dolgozó, a I. kerületben 44.980 dolgozó, a VIII. kerületben 43.991 dolgozó jegyeztet kölesönt. A nap folyamán befutott adatokból, látható, hogy a kerületek lakossága az üzemkhez hasonlóan szintén hatalmas utánjegyzési mozgalmat indított.

Csepel előre tört a községek között.

A permvárosok és községek versenyében a csepeliek hatalmas lendülettel törnek előre, a lövésen Rákosi Mátyás beszéde után indult hatalmas lendülettel a kölesön jegyzés. /Folyt.köv./

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949 október 2. 6 óra 30 perc

/Nagybudapesti tervekölés... 2. folyt./ MDP § Jné FT KM

Moti János 17 éves kifutó fiú, aki özvegy édesanyját tartja el, annak ill. nőre, hogy felettesei le akarták beszélni, ismervén családi körülményeit, 600 forintot jegyeztet, ezen kívül 6 ezer forint értékű jegyzést gyűjtött.

Siroki Lajos kocsikísérő 9 gyermekes családdal 500 forinttal járult öt éves tervekölésük részéhez. Fehér Sándor szakszervezeti kulturvezető, aki betegesen kórházba fekszik, levelet írt, amelyben közölte, hogy Rákosi Mátyás beszédét meghallgatva világossá vált előtte, hogy a tervekölésen oltja boldog jövőnk biztosítását és ezért egy havi fizetését tervekölésenbe jegyezi.

A többi városban és községben hasonló lelkesedéssel jegyeznek a dolgozók. A nap folyamán Albertfalva meghálózta Nagytétényt. A permvárosi dolgozók fogadták, hogy a következő napok folyamán utolérják a kerületek eredményeit.

xxx

Vidéki hírek:

Magyák eddigi eredményei: Borsod 28 millió, Hajdu 15 millió, Zala 13 millió, Esztergom-Komárom 13 millió, Pest megye 12 millió.

Városok eddigi eredményei:

Pécs 10.5 millió, Debrecen 10 millió, Miskolc 6 millió, Tatabánya 4 millió. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949 október 2 11 óra 45 perc

Nagy-Budapest dolgozói növekvő lendülettel jegyzik a tervkölcshnt - Az élmunkások a tervkölcshn jegyzésben is példát mutatnak

§ Vá Ni A munkásosztály a tervkölcshn jegyzésével is példát mutat a népnek. Az üzemek élmunkásai és a kiváló munkások a tervkölcshn-jegyzésben is élén járnak. Korda Pál, a Magyar Acél élmunkása 1100 forintot, Buza Sándor 1000 forintot jegyzett. Az Orion-gyárban Adler György élmunkás 1400 forinttal járult a szocializmus építéséhez.

Az értelmiség is kivesszi részét a tervkölcshn jegyzésében

Értelmiségünk megértette, hogy az öt éves terv biztosítja jobb jövőjét. Sobostyén Gyula műszaki értelmiségi 1400 forintot, Gál Gyula művezető egy havi fizetését jegyezte. A Hungária Vegyészeti gyárban Demeter István pártokivüli mérnök, akinek havi fizetése 600 forint, 3000 forintot jegyzett.

Hatalmas mozgalomná nőtt az után-jegyzés

Rákosi Mátyás beszéde után a dolgozók hatalmas mozgalmat indítottak, hogy addigi eredményeiket tulszárnyalják. A Wolfner-börgyárban Polgár István első 1000 forintot jegyzése után szombaton még egyszer jegyzett 1000 forint értékben. Amikor megérdezték, miért, azt felelte: "Rákosi elvtárs beszédéből megtartottam, hogy a tervkölcshnjegyzés hatalmas csapás az ellenségre. Tegnapi üttöttem egyet a reakción, de az kevés és ma még egyet ütök rajta."

Felvilágosító mozgalom a tervkölcshn sikeréért

A nagybudapesti dolgozók nem elégszenek meg ezzel, hogy maguk jegyeznek, hanem hatalmas felvilágosító munkát folytatnak társaik között a tervkölcshn jelentőségéről. A Loda Posztógyárban Kótris Ferencné ötven társát világoztotta fel és 16,450 forintot gyűjtött. Az Albertfalvai Vegyi N.V.-nél Bálházi György hetven társának magyarázta meg a tervkölcshnt és az öt éves terv jelentőségét és 21,850 forintot jegyeztetett.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949 október 2 11 óra 05 perc

Nagy-Budapest dolgozói növekvő lendülettel jegyzik... /1. folytatás/

§ Vá Ni A Ganz Villanygyárban szombaton este 11 óráig a dolgozók 98,2 százaléka lejegyzett. A vasárnapi napot az üzemek dolgozói arra használják fel, hogy lakóhelyükön és szövetségükön, a dolgozó parasztság körében magyarázzák meg a kölcshnjegyzés jelentőségét. A munkásság lelkes munkájának már meg is mutatkoznak az eredményei. Hajdu megye dolgozói Szabolcs megye népét versenyre hívták ki, hogy melyik megyében jegyez több dolgozó tervkölcshnt.

Somogy megye dolgozó népe fokozza a tervkölcshn-jegyzés nemes versenyét. A népnevelők sorra járnak a házakat, beszélgetnek a dolgozó paraszttal, elmondják, hogy népünk nagy vezére és szeretett tanítója, Rákosi Mátyás milyen utratatást adott szeptember 30.-i beszédében egész népünknek. Dombai János szigetvári népnevelő 40,000 forint értékű tervkölcshn-kötvény gyűjtött jó munkájára nyomán. A lengyeltóti gépállomás dolgozója, Somogy Gyula 15,000 forintot jegyeztetett.

Moisziics Szilágya battonyi szerb parasztlány, a dohánybevéltő dolgozója, először 800 forintot jegyzett. Rákosi Mátyás beszédét meghallgatva, ezt az összeget 950 forintra emelte. A következőket mondotta: "Hallgattam Rákosi elvtárs beszédét és teljes összefüggésben világossá vált előttem a Tito-Rankovics imperialista kémbanda aljas árulása. A tervkölcshn-jegyzéssel adok választ Titónak és ezzel akarom segíteni Jugoszlávia dolgozó népét is hogy mielőbb lerázza nyakáról a ráterposzkodó Tito kémbandát."

Győr megyében járás járással, falu faluval jegyzésgyűjtő jegyzésgyűjtővel versenyre, hogy minél többet adjon az öt éves tervnek, minél több tervkölcshnt jegyezzen. A járások között a legjobb a mosonmagyaróvári járás, amely 890,800 forintot jegyzett.

A tószigeti járás ezzel szemben hátul kullog a versenyben. A községek közül az élén Bazonyo halad, ahol 4 tagosan 337 forintot jegyzett a falu népe. A jegyzésgyűjtők sorában Paragó Tivadarné és Szakács József jegyzésgyűjtőpár halad az élen, akik Bőnyi községben 8750 forintot gyűjtöttek. A második helyen Kovács József és Kovács Lajos állnak 6500 forintos jegyzéssel Lébény községben.

Bács megye Szeremti községében érvagy Angyal Ferencné 82 éves paraszttasszony 350 forintot jegyzett. Azt mondotta: "Hosszu életem során sokat szenvedtem az uraktól, csak most, életem alkonyán kaptam szabadságot a népi demokráciától. Ezt akarom egy kicsit megköszönni."

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949 október 2

12 óra 34 perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá Ni
vasárnap délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti október 2-án,

Szárazföldünköt úgy nyugat felől, az Atlanti-óceánról, mint délről a Földközi-tengerrel, egyre erőteljesebben árasztják el a tengeri légtömegek. Ennek következtében a csendes, derült és száraz időjárást változó, sokfelé csapadékra idő váltotta fel. A Szovjetunió északi részén már havazik. És

Hazánkba szombaton a Földközi-tenger felől páradus, meleg tengeri légtömegek érkeztek és a több mint egy hétig tartó, teljesen derült időt gyors felhősödés váltotta fel, majd a késő délutáni órákban nyolc napig tartó szárazság után esőzés indult meg. A csapadék mennyisége a Dunántul északi felében és a Mátra környékén volt jelentős. /Mór 19, Magyaróvár 16, Győr, Pannonhalma 17, Vác, Balassagyarmat, Pápa 13, Kapuvár, Zirc, Budapest 12 mm./ A hőmérséklet a nyugati határszélen csak 19-20 fokra emelkedett, az ország többi részén 23-25, Pécsen, Bányhidán 26 fok volt. A felhősödés következtében megszünt az erős éjszakai lehülés és a hőmérséklet legtöbb helyen még a 15 fok alá sem süllyedt.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2.1 fokkal magasabb, a légnemű napi középértéke 0.4 mm-nal alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 19 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnemű 764 mm, gyengén emelkedő.

Várható időjárás hétfő estig: Kissé élénkebb délnyugati, nyugati szél. Ma borult idő, sokfelé eső, a hőmérséklet alig változik. Holnap változó felhőzet, csak néhány helyen eső, a hőmérséklet kissé esikken. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949 október 2

13 óra 20 perc

Nagy-Budapest dolgozói növekvő lendülettel jegyzik.../2. folytat./

§ Vá Ni Az a hatalmas, lelkes verseny, amelyet a főváros nagyüzemeinek dolgozói indítottak a tervkölesön sikeres érdekében, a szombati nap folyamán tetőfokra hágott. Az egyéves sal versenyben álló üzemek dolgozói az első két nap eredményei után tulajdonsági mozgalmat indítottak és a dolgozók nagy része újabb kölesönjegyzéssel adott választ a dolgozó nép ellenségeinek.

Az élen változatlanul a Ganz Villany halad, ahol a dolgozók 98,7 százaléka jegyzett tervkölesont és ezzel megelőzték a Ganz Hajó dolgozóit, akik szombat estig 1,581.100 forintot jegyeztek. Szorosan nyomulnak haladnak a Ganz Vagon, a MÁVAG, a WM, a Hofherr és a többi nehézipari üzemek is. A MÁV és a Posta versenyében a Posta megelőzte a jegyzetelők százalékszámával a MÁV-ot, viszont a vasutasok összességében 7,940.000 forint értékű jegyzéssel a Posta előtt járnak.

Az Egy sült Izzó dolgozói 94,4 százalékban a Ruggyantagvár 91 százalékban, a Goldberg r dolgozói ugyan csak 91 százalékban jegyezték tervkölesont. Az utánjegyzés mozgalmi fokozódó lendülettel halad tovább és az elkövetkezendő napok folyamán az üzemi dolgozók az utánjegyzéssel újabb kinagáló eredményt akarnak elérni.

A kerületi verseny

A kerületi versenyükhöz a vasárnap nap folyamán hatalmas segítséget nyújtott az által, hogy az üzemi dolgozók felvilágosító munkájukkal járulnak hozzá a lakóterületi tervkölesönjegyzésnek sikeréhez.

A felvilágosító munka eredménye már a szombati nap folyamán érezhető volt. A VII. kerületben Kubics Andorné népművelő társával 53 személy felvilágosítása után 128.000 forintot jegyeztek gyűjtött. Pálincsis Pál postszentiment iskoláigazgató felvilágosító munkája folyamán 25.000 forintot jegyeztek. A XI. kerületben Bányai Zsigmond és Mária Ferenc népművelők 32.300 forint értékű tervkölesönjegyzést gyűjtöttek felvilágosító munkájuk során.

A kerületi versenyben az utolsó jelentések szerint a XIV. kerület, a XI. kerület, a VIII. kerület, a VI. kerület javított átlageredményen. A XII., a III. és az I. kerület azok, amelyek újabb erőfeszítést kell tenniük; hogy le ne maradjanak versenyhátrésk mögött. A III. kerületben a dolgozó felvilágosító munkájuk nyomán igyekeznek az eredmények javítani. Például Adányi Miklós 24.800 forintot jegyezett, Brannér Gyula népművelő 41.500 forintot gyűjtött össze népművelő munkájuk során. Ez a lendület vasárnap még fokozódni fog. //Folyt. köv.//

9. kiadás 1949. október 2. 13 óra 25 perc

Nagy-Budapest dolgozói növekedés lendülettel jegyzik... /3. folyt./

§ VÁ NI Ujpest változatlanul vezet a városok versenyében

A városok közötti versenyben Ujpest halad az élen 7,573.800 forintos eredménnyel. Versenybírása, Csopán, újabb erőfeszítéseket tett, hogy beérje és szombat estig 8340 személy jegyzett tervkölcson-t. Jól halad Pestorzsábot, ahol 10,842 személy jegyzett tervkölcson-t, de átlagával elmaradt a többiek mögött.

A dolgozók lelkesedése Rákosi Máttyás beszéde után fokozódott a városokban és községekben is. Csepelen Matis Sándor ifjúnokás, aki a posztógyárban kifutó, 600 forintot jegyzett azzal a meggyőzővel, hogy: "tudom, hogy saját jövőmet alapozom meg a tervkölcson-jegyzéssel". Ugyancsak Csepelen Gáli Iloná ifjúnokás 300 forintot jegyzett. A következőket mondta: "Az ifjuság a jövő és a népi demokrácia megbizonyította, hogy támogatja az ifjuságot. Ezért erőitünket kell Népköz társaságunkat."

Medvecki Pálnó szövénő, akinek hat gyermeke van, 300 forintot jegyzett. A városokban a népmunkások hatalmas gyűjtőmunkát végeznek. Ujpesten Varga István 35,650 forint értékben, Pálvölgyi László 25,000 forint értékben, Goldmann László 36,750 forint értékben gyűjtött kölcsönjegyzést.

A községek versenyében Albertfalva változatlanul tartja vezető helyét

Amióta az albertfalvi dolgozók megelőzték a nagytényiakat, tovább fokozódik a verseny lendülete a két községben. Szombat estig Albertfalván 1,299,100 forint értékű kölcson-t jegyeztek a dolgozók, de a nagytényiakat erősíteni és már 2,536-an járultak jegyzésükkel a tervkölcson sikeréhez. Az eddig elmaradt községek, így Pestujhely, Pesthidegkut, Sashalom és Soroksár is előretörnek, hogy hátrányukat behozzák. Pesthidegkuten például a jegyzések összege szombat délután 45,250 forintról 89,150 forintra emelkedett. (MTI)

240. kiadás 1949. október 2. 13 óra 40 perc

Rákosi Máttyás beszéde nyomán újabb lendületet vett a tervkölcson jegyzése vidéken

§ Gy NI A nagy népszavazás, a Tervkölcson-jegyzés hatalmas lendületet vett szerte az országban népünk szeretett vezérének és bölcs tanítójának, Rákosi Máttyásnak utmutató beszéde nyomán. Az adatok, dolgozó népünk hazafias lelkesedése beszédesen bizonyítják Rákosi Máttyás szavait. "Dolgozó népünk megértette, hogy nemcsak egyszerű gazdasági kérdéstről van szó, amelynek jelentőségét jövőnk építése szempontjából természetesen nem lehet elgázgázni. De ezen túlmenően a tervkölcson jegyzése újra mutatja, hogy a magyar dolgozó nép politikai érettségének, áldozatkészségének, hazafiságának. Abban a gyorsaságban és lelkesedéssel, amellyel a város és falu dolgozói ezt a kölcson-t le, illetve tul fogják jegyezni, kiolvashatja barát és ellenség egyaránt azt az eltkölcson-t és áldozatkészséget, amellyel dolgozó népünk erősíteni és gyorsítani akarja a szocialista felépítést."

Rákosi Máttyás beszéde után a tatabányai 16-os akna dolgozói utánjegyezték és 296 forintos átlagukat 518 forintra emelték. Fegyvernoki József, mezőhegyesi termelőszövetkezeti csoport tagja, 400 forintos jegyzését Rákosi Máttyás beszédének hatására 600 forintra emelte. Moizsics Szilva battonyai parasztlány, a Dohánybeváltó dolgozója először 800 forintot jegyzett, ezt az összeget a beszéd után 950 forintra emelte és a következőket mondta: "Hallgattam Rákosi elvtárs beszédét és világossá vált előttem teljes összefüggésben a Tito-Rankovics aljas kómbanda árulása. A tervkölcson-jegyzéssel adok választ Titonak és ezzel akarok segíteni Jugoszlávia dolgozó népén is, hogy mielőbb lerázza nyakáról az elvetemült Tito-bandát."

A megyék egymással versenyezve jegyzik a tervkölcson-t. Hajdu megye dolgozó népe versenyre hívta Szabolcs vármegye lakosságát, hogy ki jegyeztet nagyobb számmal, nagyobb összegben tervkölcson-t. A megyék versenyében továbbra is Borsod megye áll az élen, ahol ma délutánig 76.803 dolgozó jegyzett le. A tervkölcson-t jegyzők száma, a szocializmust építők száma egyre növekszik, csakugy, mint a többi megyékben, amelyek követik Borsod megye dolgozó népét hazafias köteletségük teljesítésében. Baranya megye 58.135 tervkölcson-jegyzővel, Hajdu megye 51.450 jegyzővel, valamint Esztergon, Zala és Tolna megye jár még az élvonalban. A sereghejtők nál Abauj, Csongrád és Szolnok megyét találjuk. Előre Abauj, Szolnok, Csongrád! Hozzáadtuk be a lemaradást és szárnyaljátok tul az élonjárókat. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11.kiadás 1949 október 2. 14 óra 30 p.

/Rákosi Máttyás beszéde nyomán...1.folyt./ § P Ni

A dolgozók mindent elsőpró lelkesedését bizonyítják azok a tények, amelyek a tervekölcsönjegyzés kapcsán szinte percről-percre bukkannak fel. Tarr Mihály Heves-megye, aratókővesdi lakos, háromgyermekes családja 945 forintot keres havonta, 2500.- forint tervekölcsönt jegyzett és a felvétele a háztartási pénzből még 200 forinttal megtoldotta. Azt mondják, azért jegyeznek, mert ezzel biztosítják gyermekeik boldog, gondtalan jövőjét. A termelő szövetkezeti csoportok is versenyeznek egymással. A győrmegyei Bezenye község termelő szövetkezetének 12 tagja 8400 forintot jegyzett. Az átlagos jegyzés egy személyre tehát 700 forint. Békésmegyében Orosházán Nász Imre a boszorkány után 200 forinttal toldotta meg a jegyzett tervekölcsön összegét. Szatmár megyében, Válojon Erdős Pál 14 holdas középparaszt 1000 forintot adott, hogy hozzájáruljon az öt éves törv. sikeréhez, a fejlett közszervi géposított mozgásgazdasághoz. Pestmegyében a nagykörös termelő-szövetkezeti csoport tagja, Banyik István, akinek négy családja van, 700 forintot jegyzett és azt mondta: "tervekölcsönt jegyzek, nehogy a kulákok meggyűzzék a fejünkre üljenek". Bácskányon Szeremle községében Szv. Angyal Ferencné 82 éves parasztnő 350 forintot jegyzett. Azt mondta: "Hosszu életem során sokat szenvedtem az uraktól, csak most életem alkonyán kaptam szabadságot a népi demokráciától. Azt halálom megcsókálhatja tohótséghoz képest". Sopron megyében a sopronkőhidai szövőgyár dolgozói átlagban 614 forintot jegyeztek. Ugyancsak Sopron megyében Kiss Vince József ötholdas kapuvári paraszt Rákosi Máttyás beszéde után 400 forintot jegyzését 1400 forintra emelte. A Veszprém-megyei Dudor bányában Csok József 9 gyermekes csillás 600 forintot jegyzett, Winkl Antal aklipusztai 10 holdas, 4 gyermekes újgazda 1000 forintot. Tolnamegyében Varga János Száraz-községi mintagazda, 8 gyermekes apa 350 forintot jegyzett, versenyre hívta az egész falu dolgozóit és egyben kihívta őket versenyre az őszi szántási munka minél előbbi elvégzésére is. Borsod megyében Németh István bányász 5 heti fizetését jegyezte és hozzáfűzte: "Azzal gyermekeim boldogabb jövőjét biztosítom és választ adok az amerikai imperialisták által dróton rángatott Tito-Rajk olvotomúlt kámbódának. Zalamegye Csöve községben, ahol 48 ház van, minden személy jegyzett. Hogy a lejegyezett összeget befizessék, 50 mázsa gabonát adtak be a C. vételi jegyre.

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12.kiadás 1949 október 2. 14 óra 30 p.

/Rákosi Máttyás beszéde nyomán...2.folyt./ § P Ni

A járások is versenyben vannak szerte az országban. Esztergom-Komárom megyében az esztergomi járás vezet, ahol 19.160 dolgozó jegyzett. Nógrádmegyében a sziráki járás halad az élen 6933 jegyzéssel. Sopronmegyében a kapuvári járásban 5590 dolgozó jegyzett le. Szolnokmegyében a tiszai Alsójárás jár az élen. Békésmegyében a gyulai járás, Somogy megyében a marcali járás, ahol eddig közel 1,500.000 forintot jegyeztek le.

A tervekölcsönjegyzés hatalmas lendületet annak tudható be, hogy a népnevelők, jegyzéstgyűjtők újabb orót, újabb lendületet kaptak Rákosi Máttyás beszéde nyomán. Vas megyében 1500 népnevelő járja a falvakat, hogy megmagyarázza a dolgozó parasztnak, mit ad az öt éves törv. miért kell mindenkinek hazafias kötelességet teljesítenie, tervekölcsönt jegyezni. Nógrádban 698 falujáró munkás járja a megyét. Békésmegyében 19 községben átlagosan 25 népnevelő ment ki. Tolnamegyében Halma Józsefné 4500 forint tervekölcsönt jegyezte eddig. Csonk Lajos décsi T. P. OSz titkár csütörtökön és pénteken 26.000 forintot gyűjtött. Sárpilisén Várnai László szövetkezeti ügyvezető 2600 forintot jegyzett, majd másfél nap alatt 16.000 forintot gyűjtött. Bácskányon, Gara községben három népnevelő csoport áll versenyben. Eddig az első Csotár Antal csoportja, amely 74.600 forintot jegyzett. A második csoportot Cifra Miklós rendőrtizedes vezeti, ők 62 családot jártak le. Szolnokmegyében 53 falujáró csoport tevékenykedik. Fehérmegyében az üzemek dolgozói nagyszámú mentek ki a falvakba, Szabolcsmegyében Fehér Andrásné népnevelő 15.000 forintot gyűjtött.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1949 október 2

14 óra 35 perc

Vízállásjelzés

& VÁ/VÁ Ni
Osztrálya jelenti:

Az Országos Vízgazdálkodási Hivatás Vízrajzi

A Duna igen alacsony vízállással apad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 15,5, Budapestnél 16,5, Mohácsnál 16 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Pozsony 230 cm 18 %, Oroszvár 202 cm 20 %, Dunaremete 265 cm 20 %, Gönyű 153 cm 21 %, Komárom 150 cm 17 %, Esztergom 150 cm 18 %, Budapest 196 cm 19 %, Dunapentele 166 cm 19 %, Dunaföldvár 115 cm 19 %, Paks 172 cm 17 %, Baja 226 cm 17 %, Mohács 255 cm 18 %, Bozán 95 cm 17 %, Apatin 140 cm 19 %, Gombos 133 cm 17 %, Ujvidek 114 cm 21 %, Zimony 46 cm 19 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 78 cm 4 %, Gyornónál 142 cm 12 % - A Dráva Zákányánál 48 cm 21 %, Barcsnál 69 cm 19 %, Drávaszabolcsnál 90 cm 17 %.

A Tisza igen alacsony vízállással még apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 12, Szegednél 18 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 83 cm 7 %, Váscsanak minus 155 cm 5 %, Tokaj minus 104 cm 7 %, Tiszafüred minus 114 cm 9 %, Szolnok minus 134 cm 10 %, Csengerád minus 200 cm 11 %, Szeged minus 99 cm 13 %, Tittel 78 cm 22 %.

A Szamos Csángóknál minus 74 cm 4 % - A Bodrog Sárospataknál 65 cm 9 % - A Hernád Hidasnémetinél 8 cm 11 % - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 144 cm 1 % - A Kőrösök Körösczakánál minus 44 cm 3 %, Balenysnél minus 28 cm 11 %, Békésnél 44 cm 19 %, Gyománál 290 cm 43 % - A Maros Makónál minus 14 cm 7 %.

A Balaton Siófoknál 33 cm 15 %, Vízhozók 18. A Volencei tó Agárdnál 67 cm. Várható vízállás Budapestre holnap: 191 cm.

LP /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1949 október 2.

15 óra 20 p.

Rohamosan emelkedik a tervkölosön-jegyzők száma Nagybudapesten - A nagybudapesti tervkölosönjegyzés legújabb hírei.

§ P Ni A nagybudapesti tervkölosönjegyzés az üzemek dolgozói megjelensége után a kerületekben óriási lendülettel, lelkesedéssel folyik. A népnevelők meggyőzték, hogy tervkölosön-jegyzésük sikere újabb hatalmas csapás az imperialistákra és azok lakáira. A kerületek lelkesége, különösen Rákosi Mátyas elvtárs beszédének eredményeképpen, egyre nagyobb lelkesedéssel szervez tervkölosönjegyzéssel az öt éves tervre, népi demokratikus rendszerünkre, a szocializmus építésére.

A kerületek versenyének ki-gesülő eredményei

A népnevelők felvilágosító munkája nyomán a kerületekben ki-gesülő eredmények születnek. Az V. kerületben vasárnap délelőtt 80.373-an tettek a tervkölosönjegyzés sel tanúbizonyságot arról, hogy szorosán zárkóznak fel a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyas mögé. Az V. kerület jegyzése megközelíti az 50 milliót.

A többi kerület is fokozódó lendülettel jegyzi a tervkölosönt. A X. kerületben Berger Lajosné népnevelő társával 9500 forint jegyzést gyűjtött. Róna Zoltán és Rác Józsefné 9300 forintnyi jegyzést gyűjtött. A IX. kerületben Kovács Etelka és népnevelő társa 12.700 forintot, Abonyi József és társa 14.200 forint értékben gyűjtött tervkölosönt.

A VIII. kerület dolgozói el akarják érni, hogy ne legyen a kerületben olyan önálló keresetű lakos, aki ne jegyzett volna tervkölosönt. Eddig 43.991 személy jegyzett a kerületben tervkölosönt. A III. kerület igyekszik behozni eddigi hátrányát, Brenner Gyula népnevelő 41.500 forintot gyűjtött, Herc Lajosné pedig 31.855 forint értékű jegyzést gyűjtött össze. A kerületben eddig 16.330 személy jegyzett és a dolgozók erősen igyekeznek, nehogy a kerületek versenyében utolsó helyre szoruljanak.

A kerületek dolgozói tudják, hogy a verseny tulajdonképpen azon dől el, hogy melyik kerület lesznek azok, ahol az önálló keresetű lakosok a legnagyobb számban jegyeznek tervkölosönt. Ennek érdekében járják a népnevelők a kerületeket és felvilágosítják a dolgozókat az öt éves tervkölosön jelentőségéről. Munkájuk nyomán a legtöbb kerületben fokozatosan emelkedik a jegyzettők száma. A XIII. kerületben megközelítették a 35.000-ot és hasonló eredményt értek el a VII. kerület dolgozói is.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1949 október 2.

15 óra 20 p.

/Rohamosan emelkedik a tervkölcson-jegyzők száma, folyt./ § P Ni

Fokozódik a verseny a városok és a községek között

A Budapest-környéki városok és községek is arra törekednek, hogy lakosságukhoz viszonyítva a legnagyobb számban jegyezzenek előtér-dolgozókat. Ujpesten eddig 21.697 személy jegyzett. A többi városban a népnovulók erősen tövökonykednek és különösen a csepeliek és a kispestiek igyokoznak versenytársukat, Ujpeste utolérni. Csepelen ma délig 8420 személy jegyzett és a jegyzések összege 2.476.500 forint. Jó eredményeket értek el a dolgozók Pesterzsébeten, ahol a jegyzések száma meghaladja a 10.000-ot.

A községek közül előretört Csillaggy, ahol 2445-on jegyeztek tervkölcson, 600.850 forint értékben. Az éles verseny Albertfalva és Nagytétény között még tovább folyik és mindkét község dolgozói igyokoznak az elsőbbséget megszerezni. Albertfalván eddig 3271 személy, Nagytétényben 2536 személy szervezett Népköztársaságunkra és a szocializmus építésére, tervkölcson jegyzésével.

A legújabb nagybudapesti versenyeredmények:

A X. és a XIII. kerület versenyénél a X. kerület vezet, ahol 44.980 személy jegyzett tervkölcson. A XIII. ker. közel 10.000 forinttal maradt versenytársra mögött. Előre XIII. ker., a hátrányt be kell hozni!

A VIII., VII. és VI. kerületek közötti versenyben a VIII. ker. vezet 47.168 személy jegyzésével, össze tulszárny lva a VII. kerület 36.975-ös eredményét. A III. kerület felj-vult és 17.163 személy jegyzett kölcson, de még mindig elmarad versenytársra, a XIV. ker. 20.761 jegyzése mögött.

(folyt. köv.) LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1949 október 2

15 óra 35 perc

Rákosi Mátyás beszéde nyomán... /3. folytatás/ § Vá Ni

A vasárnap a tervkölcsonjegyzés diadalnapja. Ezren és ezren járják szerte az országban minden kis faluban a házakat, hogy megmagyarázzák dolgozó néptünknek, miért hazafias kötelesség az ötéves tervkölcson jegyzése. Tízezren és tízezren írják alá a felvilágosító munka nyomán a kölcsonjegyzési íveket, hogy erejükhez mérten ők is hozzájáruljanak az ötéves terv hatalmas célkitűzéseinek megvalósításához. Megvalósulnak néptünk szeretett vezetői, Rákosi Mátyásnak szava: "Hároméves tervünk, amelynek eredménye ma már szerte az országban kezzezfoghatóan jelentkezik, 9.5 milliárd forint befektetést igényelt. Az előtér álló ötéves tervünk 47 milliárd befektetést követel meg. Ennek a gigantikus vállalkozásnak a beindítás hoz kerjük a dolgozó magyar nép segítségét tervkölcson formájában. És ma már bizonyos, hogy ezt a segítséget meg is fogjuk kapni. A Magyar Dolgozók Partja, demokráciánk minden hűség s katonája, mind a magyar patrióta ezuttal is egy emberként teljesíti hazafias kötelességet és a kölcson jegyzésével ad választ a népi demokrácia minden állanságának."

A dolgozók megértik, hogy a tervkölcson jegyzésével hazánk függetlenségét védik és ceattanós választ adnak az imperialistáknak és ügynököknek, a Tito-Rajk-bandának. Bács megyében a kis Csikerna község a jugoszláv határ közvetlen közelében fekszik. Lakói átlagosan 700 forintot jegyeztek, hirdetve, hogy a magyar dolgozó nép szakklasszárdan áll népi demokrátilus kormánya mögött. Bátormonostor községben, szintén Bács megyében, Kocsó Sándor népnovuló kihivta a falu minden népnovulójét néma versenyre a tervkölcsonjegyzés érdekében.

Tolna megyében a Lengyel községbeli Dwid Ferenc különholdas dolgozó paraszt, alinek három gyermeke van, most jött haza hadifogságból, megja jegyzett tervkölcsont és hozzászavta: "Ma még nekem csak anyagi körülményeim, de én azért jegyzek tervkölcson. Biztos vagyok benne, hogy az ötéves terv során egyre emelkedik jólétem és nagyobb mértékben támogathatom népi demokráciánkat, úgy ahogy azt a Szovjetunióban a hű és szovjet néptől tanultam."

Somogy megyében Hilla község kisgazdapárti elnöke, Horváth József 1400 forintot jegyzett. Tolna megyében közel 10.000 lelkes népnovuló, jegyzésgyűjtő, falujáró jár hátról-hátra és hirdeti, miért kell minden becsületos magyar hazafinak ötéves tervkölcsont jegyeznie. /szervezetünk

/Folyt. köv. /

Rákosi Mátyás beszéde nyomán... /4. folytatás/ § VÁ NI

Csongrád megyében Broskó János gépállomás dolgozó 1000 forint jegyzettel példát mutatott a népi demokrácia iránti lelkeskedésben. Csongrádon ma délután közel ezer dolgozó párttagjai 5200 forintot jegyeztek. Majoros József agrár ifjúsági munkás, üzemi SZIT-titkár 750 forintot jegyzett. Borsod megyében özvegy Ország Józsefné malomipari dolgozó, aki négy gyermekét tartja el, havi keresévéért vett kölcsönkötvényt, hogy gyermekei boldog jövőjét biztosítsa.

Rendkívüli hírek

Mátészalkán id. Nagy István kilencoldas gazda 600 forintot jegyzett és azt mondta: "Ezért jegyeztem azt a 600 forintot, hogy még jobb világ legyen Magyarországon a fiataloknak." Szentesi Ferenc négyoldas kikapaszt 400 forintot jegyzett a következő szavakkal: "Jó szívvel adom erre a négy ólra, mert tudom, hogy mindnyájunknak, dolgozó népünknek jobb jövőjét segíti az öt éves tervünk."

A szatmárnagyvári községek versenyében Mátészalka vezet, ahol a mai napig eddig több mint egymillió forintot jegyeztek. Mátészalka után a versenyben Csarda kisközség áll több mint hatvan ezer forintos jegyzéssel.

A szatmárnagyvári népnevelők és jegyzésügyi tők nagy lendülettel dolgoztak a mai napon. Ki hallani Irányi Zoltánné és Klein Lajosné jegyzésügyi tőkeket, akik a legnagyobb összegeket gyűjtötték.

Baranya megyében Magyarboly községben ma délig 53,000 forintot jegyeztek. Ilocska kisközségben 22,000 forintot jegyeztek.

Szolnok megyében Kuna-darason Breznai római katolikus pap egy havi fizetésének megfelelő összeget jegyzett és azt mondta: "Mindenki láthatja a hároméves terv egyszerű eredményeit, mindenkinek kötelessége támogatni az öt éves tervet."

LP /Folyt. köv./

"Az egész magyar dolgozó nép nevében üzenjük Sztálin elvtársnak: Hazánkra harcban és munkában, a béke védelmében számíthat" - Róvai József beszéde a Szabadság-téri békenagygyűlésen

FT/P NI Megvédjük a békét! Vesszenek a háborus uszítók! - kiáltja sok százmillió török október 2-án szerte a világban. A Béke Napja van. A világ minden részén az Északi Sarktól a Déli Sarkig, Amerikától Kínáig a dolgozó milliói békét követelnek. "A magyar dolgozó nép mindenütt jelen van és mindenütt hallatja hangját, ahol a béke megvédéséről van szó..." - mondta Rákosi Mátyás pénteki beszédében és ennek szellemében gyűltek össze a nagybudapesti dolgozók tizezrei a Szabadság-téren, hogy hitet tegyenek a béke megvédése mellett. A hazánk felszabadításáért és a népek szabadságáért vívott harcban elesett szovjet hősek emlékműve előtt tüntetett a magyar nép a béke legfőbb őre, a Szovjetunió, a népek szabadsága, békéje és függetlensége mellett.

Hatalmas töredetben vonultak Nagy-Budapest dolgozói, Vörös Csepel, Újpest, Anyalföld, a X. kerület és a többi kerületek és peregközögek dolgozói a Szabadság-tér felé; a fiatalok, ifjúsági munkások, diákok, uttorok fehér ingben, zászlók és jelzavas táblák alatt, a termelés esatájában megedzett dolgozók vörös és nemzetiszíni, az MDP és a Népköztársaság címerével díszített zászlók erdeje alatt, megtöltve a hatalmas teret. A Szabadság-tér körülvevő házakon a dolgozó magyar nép jelszavai: "Eljen függetlenségünk, békénk biztosítóka, az MDP! Eljen Rákosi Mátyás, a békéért harcoló magyar nép vezére!" - "Eljen a nagy Szovjetunió, a világbéke őre, a népszabadság védelmezője! Eljen Sztálin, a békéért vívott harc bölcs vezére!" - "Több és jobb munkával, tervkölesonjegyzéssel válaszolj a Rajk-bandának és az imperialista háborus bujtozóknak!" - "Eljen a nemzetközi Békenap, a világ béke szerető népeinek harcos seregszenléje!"

Egynásután érkeznek a magyar politikai és szellemi élet kiválóságai. A nagygyűlésen ott volt: Kiss Károly, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának alelnöke, Drahos Lajos, az országgyűlés elnöke, Dobi István, a minisztortanács elnöke, Róvai József, Rics István, Rónai Sándor miniszterek, Kovács István és Balogh István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagjai, Béka László államtitkár, Simon Lajos, az MDP nagybudapesti pártbizottságának helyettes titkára és sokan mások, kiváló írók, művészek, tudósok.

HG HG /Folyt. köv./

Révai-beszéd /1. folytatás/ VÁ NI

A Himnusz hangjai után feltör a kiáltás: Eljen Rákosi! - majd Benke Valéria, az MNSZ nagybudapesti titkára megnyitja a nagygyűlést:

D/P/VÁ - Ma, a béke nemzetközi napján, az egész haladó emberiségnek azon a harcos ünnepén a Szovjetuniótól Indiáig, Kínától Dél-Amerikáig egyetlen harcos gondolat köti össze a világ békeszerető népeit: Megvédjük a békét! Mi, magyar dolgozók is bátran és büszkén hirdetjük: Itt állunk a vártán és elszántan védjük a békefront ránk bízott szakaszát.

Benke Valéria nagy tetszéssel fogadott megnyitászavai után viharos taps közepette Révai József népművelési miniszter emelkedett szólásra.

D/VÁ - Tisztelt Nagygyűlési Kedves Elvtársak! - A béke erdinek nemzetközi világszerke hitet tesz nek ma jöttünk ma össze. A dolgozó tömegek világszerke hitet tesz nek ma a béke ügye mellett és a nemzetközi békétábor sokszázmillió tömegeivel együtt hitet teszünk mi, magyar dolgozók is a béke ügye mellett. Megmutatjuk erőnket és ölszántásunkat, megmutatjuk, hogy nem üres szóbeszéd az a jelszó: Megvédjük a békét! /Megvédjük a békét! - hacsak föl a kiáltás elemi erővel./

- Elvtársak! Egy esztendővel ezelőtt montakozott ki az a nagy békekezdemény világszerke, amelynek jegyében ma összejöttünk. Egy évvel ezelőtt, akkor, amikor a háborus uszítók, az imperialisták megidőzték az ugynevezett Atlanti Paktumot /Pfuji/. Ezzel a paktummal szemben, az imperialista agresszióval, a háborus támadás szerződésével szemben mozgósította világszerke az a békekezdemény a dolgozó nép százmillióit. Es egy esztendő elteltével ezen a mai seregszemlén meg kell néznünk, meg kell vizsgálnunk, ki lett erősebb és ki lett gyengébb az alatt az egy esztendő alatt. Mi-e vagy ők? A béke tábor a háboru tábor? A háborus tábor, az imperialista háborus uszítók tábor a az alatt az egy év alatt meggyengült. Mi bizonyítja ezt?

- Két fő adujuk volt az imperialistáknak az utolsó néhány esztendőben, két fő fegyverük, amire támaszkodtak: az egyik a hírhedt Marshall-terv, a másik az atombomba monopóliuma.

HG

/Folyt. köv./

/Révai beszéde, 2. folyt./ D/VÁ/P NI

Nos, Elvtársak! Ma már a vak is látja, hogy ez a két adu esődtől mondott, nem funkcionál többé.

- A Marshall-tervről azt mondták, hogy az Egyesült Államok önzetlen segítségét jelenti Nyugateurópa országai számára. Azt mondták, a gazdasági felvirágzás eszköze. Ma már nem kell nekünk bizonyítanunk, hogy ennek az ellenkezője az igaz, bizonyítja ezt helyettünk az az erősödő, kibontakozó, pusztító gazdasági válság, amely az Egyesült Államokban vette kezdetét és terjed Nyugateurópa felé. Bizonyítja ezt Európa legtöbb kapitalista országa pénzének leértékelése. Az önzetlen amerikai nagybácsi Washingtonban az asztalra csapott és a osatlások engedelmesskedtek. Ez azt jelenti, hogy Angliának egy harmaddal több árut kell eladnia ugyanannyi dollárért. Ez azt jelenti, hogy Angliának másfélszer annyit kell fizetnie az Egyesült Államokból származó árukért, mint eddig. Ez azt jelenti, hogy Angliában - de nemcsak Angliában, hanem Franciaországban, Olaszországban, Belgiumban, mindenütt Nyugaton - nőnek az árak, ugyanakkor, amikor a béreket rögzítik.

- És ki hiszi el, hogy Nyugateurópa osatlós kormányainak ez a behódolása nem fogja haroba szélíteni azokat a dolgozó tömegeket, amelyeknek bőrére ment ez a játék? Ki hiszi el, hogy a francia munkásság szó nélkül belenyugszik a francia repülőipar, hogy az olasz munkásság szó nélkül belenyugszik az olasz autóipar, textilipar leállításába Amerika szőp szene kedvéért? Ki hiszi el, Elvtársain, hogy a harc Nyugaton a dolgozók és kiszákmányolók között nem fog élesedni? Máris élesedik. Ma jött a híre annak, hogy az Egyesült Államokban egymillió acélipari munkás tette le a munkát, lépett sztrájkba életszinvoanalának védelmére. /Zugó taps/ A nyugateurópai munkásság nem nyugszik bele ebbe a helyzetbe, éppemellenkezőleg, haroban védi életszinvoanalát és nem kell hozzá nagy jóstehetség megjósolni, hogy ez a növekvő harc Nyugaton az életszinvoanal védelméért egyre inkább össze fog olvadni a harccal a békéért, a függetlenségért, a harccal a kiszámpolyozó amerikai imperializmus ellen.

/Folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949. október 2.

18 óra 55 perc

3. / Róvai-beszédfolyt./ Ni Hnó

- Csődöt mondott kedves elvtársaim, az atomdiplomácia is, az atomstratégia is. Nos, az Egyesült Államok elnöke, Truman maga kénytelen bevallani, hogy az amerikai atommощioról a múltban. Nagy megrökönyödés állt be erre a Truman-féle nyilatkozatra. Nyugaton. De ki tehet róla, hogy az urak meglepődtek? A Szovjetunió rögtön kijelentette: Ugyan mit csodálkoznak azon, hogy a Szovjetunió is van atombombája? Nem ma van, nem tegnap óta van, 1947 óta van. Ki tehet róla, hogy az urak elengedték a fülük mellett Molotov elvtárs két esztendővel ezelőtt elhangzott szavait?

- Felmerül a kérdés, Elvtársak, vajjon Truman elnök miért ép most jött a nyilvánosság elé ezzel a nyilatkozattal? Egyesek szerint a nemzetközi sajtóban ez a nyilatkozat a Szovjetunió atombombájáról azért hangzott el éppen most, hogy övéljék Nyugaton, Amerikában, Nyugat-Európában a háborus pánikot és így megteremtsek a kellő hangulatot a fogynéves program elfogadtatására. Nem kétséges, hogy ez is igaz. Egyes amerikai politikusok annak a nyilvánosságra hozása után, hogy a Szovjetunió is van atombombája, még jobban uszítanak fogynévesre, háborúra, mint eddig.

- De elvtársak, akármonnyire igaz is, a botnak mégis két vége van. Függetlenül az amerikai uszító szándékaitól, a Szovjetunió atombombájáról szóló nyilatkozat növelte azokat a törekvéseket, amelyek békés meggyőzést követelnek a Szovjetunióval, a béke-táborral. Különösen áll ez Angliára és Franciaországra, ahol nemcsak a dolgozó népnek, de bizony sok polgárnak sincs túlnagy kedve ahhoz, hogy kísérleti nyúl, vagy ágyútöltelék legyen Amerika kezében. Nyilvánvaló Elvtársaim, hogy a Marshall-terv csődje, az atomdiplomácia csődje, nem fogja a háborus uszítókat észretéríteni. Sőt, valószínű, hogy a háborus kalandorok pártja tovább uszít, új kalandokon töri a fejét. Sok jól bizonyítja ezt. Az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország kormányai megszögvő a párisi külügyminiszteri értekezlet határozatait, megalakították a külön nyugatnémet eszatlós-kormányt és szabadjára eresztették ott, Nyugatnémetországban a fasiszta erőket. Ha már ott tartunk, hogy Nyugatnémetországban százával jelennek meg hitlerista újságok, ma már ott tartunk, hogy a nyugatnémet parlamentben Amerika protoktorátusa alatt területi követeléseket mernek támasztani, Ausztriát és a Szásztaföldet követelik. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1949. október 2.

19 óra - perc

4. / Révai beszédefolyt./ Kő/Gné/Fr H

- Bizonyos elvtársaim, hogy a terjedő gazdasági válság ellenére a háborus párt növelni akarja és növelni fogja a fegyverkezési versenyt. A kalandorok és a bolondok tovább működnek. De ki hiszi el, elvtársaim, hogy a kalandoroknak és a bolondoknak ez a folytatódó tevékenysége az erő jelé és nem a gyengeségé?

- Tisztelt Nagygyűlés! Nézzük meg a mi táborunkat! Erősödünk-e? Igen, erősödünk. A nyilatkozat arról, hogy a Szovjetunió is van atombombája, beismerése a Szovjetunió növekvő katonai erejének. A katonai erő gazdasági erőt is jelent. A Szovjetunióban nincs válság. Sikorrel fejezik be a háboru utáni újjáépítés öt éves törvét. /Lelkes taps, a megjelontek hosszán éltetik Sztálint, az éltetést háromszoros hurrá-val fejezik be./

- A Szovjetunió növekvő gazdasági és katonai erejével együtt szilárdulnak meg a népi demokráciák politikailag és gazdaságilag. A vezető erő, a munkásosztály ezekben az országokban. Megszilárdul Lengyelországtól Bulgáriáig, Romániától Csehszlovákiáig a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége. A népi demokráciák öt éves törvényt készítenek elő, rátértek az iparosodás útjára. Ezekben az országokban nincs munkanélküliség, nincs nyoma sem gazdasági válságnak.

- Ezekben az országokban sorra-rendre felszámolják az imperialisták belső ügynökségét, az ötödik hadoszlopokat. Is erre ott, nyugaton az imperialisták tollnekei, rádióbomondói azt mondják: itt minálunk a népi demokráciákban a bomlás jelei mutatkoznak. Hadd mondják, hadd higgyék! Ehos dísznő tudvalevőleg makkal álmodik. De olyan esetet én még nem ismerek, amikor az álomban szereplő makkal akármilyen dísznő is jóllakott volna. /Taps./

- Vajjon gyengülésünk, vagy megerősödésünk jele és bizonyítéka-e, ha felszámoljuk az imperialisták kémeit saját sorainkban, ha leleplezzük és megsemmisítjük az álcázott ellenséget? Gyengülés vajjon, hogy loalóztuk, bíróság elé állítottuk, elítéltük és meg fogjuk semmisíteni az imperialisták titolista kémeit? /Palkiáltások: Vcs zonek az árulók!/
HG /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1949. október 2. 19 óra 15 perc

/Révai beszéde. 5. folyt./ K8/Gné/VE

- Az imperialisták azt állítják, hogy a békefront gyengült azzal, hogy Titoék és bandájuk átálltak az imperialistákhoz. Nem gyengültünk ezzel elvtársaim - erősödöttünk. Most Tito és bandája együtt uszít és együtt szavaz az Egyesült Nemzetek Szervezetében a Szovjetunió ellen, a népi demokráciák ellen és külön a Magyar Népköztársaság ellen az imperialistákkal.

- Vajjon gyengültünk azzal, hogy Titoék lelepleződtek? Ne higgyék, hogy ha rajtuk állott volna, nem folytatták volna a kétszínű, hazug politikát tovább. Szívesebben állították volna magukat tovább, ha módjuk lett volna rá.

- Nem jövedvükben szavaznak, uszitanak ellentünk és a Szovjetunió ellen az imperialistákkal együtt, hanem azért, mert odaszeggettük őket a szégyenszópra. /Hosszszan zug a kiáltás: Vesszen Tito! / Az árulók leleplezése, kikérgetése sorainktól nem a gyengeség, hanem az erő jele.

- A békefront, kedves elvtársaim, erősödött nem utolsósorban a Kínai Népköztársaságnak és népkormányának megalakulásával. /Hosszszantartó, lelkes éljenzés, a sokszereplős tömeg úttörően kiáltja: Mao-Ce-Tung! / Ma jelent meg a lapokban a hír arról, hogy megalakult a kínai népköztársaság kormánya Mao-Ce-Tung elvtárs vezetésével. /Éljen! /

- Egy négyezeréves népi harc után az imperialisták és belső ügynököik bilincseit, egy négyezeréves népi léptet a népi demokráciákkal és a Szovjetunióval való szoros szövetségnek az útjára. A kínai nép győzelme az imperialisták ázsiai politikájának, stratégiájának teljes és tökéletes csődjét jelenti. Bátorítást jelent a gyarmati népek százmilliói számára, hogy folytassák és győzelmesen végigküzdjék szabadságharcukat. Nem kétséges, hogy a Kínai Népköztársaság új forradalma lesz a gyarmati népek forradalmi szabadságharcjainak fellendülésének.

LP /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949 október 3 19 óra 15 perc

Révai-beszéd /6. folytatás/ SzK/P/VÁ NI

- És ha már mérleget készítünk, ha már végignézzük saját erőnk gyarapodását, ne feledkezzünk meg, ha a békétábor erőgyarapodásáról van szó, a magyar népi demokrácia erejének gyarapodásáról sem. Ebben az utolsó esztendőben nőtt gazdasági erőnk, nőtt politikai erőnk és nem utolsósorban nőtt a Magyar Népköztársaság katonai ereje. /Hosszszantartó, lelkes taps és éljenzés, Eljen Farkas! /

- Vajjon kell-e bizonyítanom, hogy népköztársaságunk gazdasági ereje gyarapodott? Nem bizonyítom helyettem a kenyérjegy megszüntetése? Nem bizonyítom helyettem a tízmillió mázsa begyűjtött gabona? Nem bizonyítom helyettem az a tény, hogy az árak stabilak, az árak csökkennek? Nem bizonyítom a gazdasági erőnk gyarapodását a dolgozó nép növekvő életszínvonalával? A hároméves terv teljesítése pontosan dátumra? Nem bizonyítom a munkások, gazdasági gyarapodásunkat öt éves tervünk hátrahagyott álló olfogatása és megindítása? És ennek ellenére, kedves elvtársak, bármilyen fűrés és novetség sen hangzik is, a nyugati országok sajtójában és rádiójában éppen most, éppen ezekben a beszédes tényeknek a nyomán, tartják szükségesnek arról faggatni, hogy mi, a Magyar Népköztársaság, állítólag a gazdasági csőd felé botorkálunk. Hát ha valamire, elvtársaim, erre aztán igazán el lehet menni, bagoly mondja verébnek... Ugyan honnan veszik azt, hogy nálunk gazdasági csőd jelei mutatkoznak? Abból többek között, hogy mi néhány héttel ezelőtt itt, Nagy-Budapesten nyíltan beszélünk a termelékenység viszonylagos csökkenésével kapcsolatos hibáinkról? És ezek a szerencsétlenek /Derűtlenség/ ott, Nyugaton nem értik meg és hiába is magyaráznánk nekik: az, hogy mi erről merünk nyíltan beszélni, hogy a hibáinkról nyíltan beszélünk, ez az erő, a felébredés jele, nem a gyengeségé, nem a csődé. /Leleplező taps és éljenzés/ Mi saját hibáink körül, elvtársaim, nem járunk lábujjhegyen, mert bizunk népünkben, bizunk munkásosztályunk erősségében és öntudatában. /Eljének a dolgozók! Eljének a dolgozók! - kiáltja a lelkes tömeg. / Az eredmény máris mutatkozik. Ha az uraknak ott, Nyugaton kedvük tartja, beszéljenek csak nyugodtan tovább csödről, faggosogjenek kedvükre, mi ahhoz a közmondáshoz tartjuk magunkat: "A kutya ugat, a karaván halad." /Nagy taps! /

HG /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1949 október 2.

19 óra 20 p.

/Róvai beszéde, 7. folyt./ SZK/P Ni

- Elárulhatom az elvtársaknak azt is, hogy az öt éves tervkölcsönünkkel kapcsolatban is Amerika Hangja, meg a londoni rádió esődről beszélnek. Nem tréfálok, való igaz, napról-napra ezt bombálik a nyugati rádiók a fü-lünkbe. Hogy egy-két nap alatt az előirányzott összeget elő-r-tük, hogy régen túl vagyunk az ötszázmilliós határon /Lelkes éljenzés és felkiáltások: Éljen a tervkölcsön! / hogy népünk ezer és ezer jelét adja annak, hogy megértette államvezető-sünk, Pártunk terveit és szándékait ezzel a kölcsönrel, mind- ez nem zavarja az urakat Nyugaton, mint a verki, mint a lenez a gramofonon mondják, mondogatják tovább gondókat a magyar népi demokrácia szörnyű gazdasági nehézségeiről, esődjéről. Azt kiabálják, elvtársak, nem tréfálok, valóban azt kiabálják, hogy ez a kölcsön beharangozása - esküszöm ezt mondják - a forint leértékelésének. Értse, aki tudja, én beválllok, ez a bölcsesség túlhaladja az én értelmi képességeimet, /Taps/ Én azt hittem, és velem minden elemista gyerek, hogy egy ilyen belső kölcsön és egy ekkora sikeres kölcsön pénzünk hallatlan stabilitását, értékállandságát bizonyítja. /Hosszantartó, lelkes taps/ És ezeknek az uraknak, akik bombólva suttogják a fü-lünkbe, hogy ez a tervkölcsön esődöt és pénzleértékelést jelent, csak azt felelhetjük, kívánjuk az angol fontnak azt az értékállandságot és stabilitást, amivel a mi forintunk rendelkezik. /Éljenzés és taps/ Adjon az Isten a magyar népi demokráciának még jónéhány olyan esődöt, mint amilyent ez a belső kölcsön jelent. /Nagy taps/

- Én azt hiszem, hogy tulajdonképpen iri- gyelnek bennünket. Próbálják meg, csinálják utánunk. /Tomboló taps/

- Az öt éves tervkölcsön esőnk jele elvtár- sain! Népünk zöme, milliói megértették, hogy miről van szó, hogy ezt a kölcsönt az öt éves terv során kanatos kanattal kap- ja vissza. Egy hatgyermekes segédnőnkés jegyzett Budapest egyik üzenében 300 forintot, fizetéséhez képest sokat, a mi párttitkárunk meg is kérdezte tőle: Elvtárs, nem lesz sok? A felelet az volt: Nem! Gyermekem százszorosan kapják vissza. /Lelkes éljenzés és taps/ Egy posterzsóbeti munkásdiák azt mondotta: "Szüleim jegyezték, mert az öt éves terv során fel- épül az új Műgyetem és én oda fogok járni." /Lelkes éljenzés és taps/

HG

/F. lyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1949 október 2

19 óra 20 perc

/Róvai-beszéde.... 8. folyt./ Ni Kuv

- Megértették a magyar dolgozók: maguknak adnak, ha az országnak adnak. Nem is csak az a körülmény a döntő, hogy az ötszázmilliós kölcsönt messze tulajogyzik. A döntő a politikai érettsé- ségnek és öntudatnak ezer és ezer, tízezer és százezer eleven bizo- nyítéka, aminél népünk a jegyzés során tanujelét adta. Valóban ez a kölcsön népszavazás volt. /Lelkes ünneplés. / Nőtt /köztársaságunk politikai eroje is. /nép

- Vannak elvtársak, akik a nyugati rádiók suttogása és bombólése nyomán még mindig különféle, egymásután elmuló dátumo- kat omlogatnak és valamiféle fordulatról fesszognak. Jön a fordulat, azt mondják, jön a rendszerváltozás. Mikor? Amikor a levelek le- hullanak, - mondja az egyik, amikor a levelek kihajtanak - mondja a másik. Előbb szeptemberre jósolták, azután októberre, azután jövő ta- vaszra és, amikor az összes bejósolt dátumuk sorra-rendre lejártak, és a fordulat, az ugynevezett rendszerváltozás csak nem jött, akkor nem maradt más hátra, ezeknek a jósoknak, minthogy ezt a fordulatot holnaputánra jósolják, más szó val kiskeddre, vagy borju- nyuzó póntekre. /Éljenzés és taps./

- Minél szilárdabb a mi államunk, minél szilárdabb a munkásosztály vezetése ebben az államban, minél jobban tömörülnek a dolgozók százazereci bizalommal a mi nagy Pártunk köré /lelkes taps, Éljen Rákosi! / annál kötségszorosabban jósolják ezek a jósok, persze egészen biztos értesülések alapján, az ugynevezett "fordula- tot". Mi ezen elvtársaim, mulatunk, nevetünk. De azért nemcsak ne- vetünk, hanem fü-lön is fogjuk ezeket a javithatatlan jósokat. Ide- jo megérteni mindonkinak, akit illet, hogy ez a mi népi demokrá- ciánk egyben diktatura is. /Lelkes taps és éljenzés/ Idejo megérte- ni, hogy a Rajk-féle kőbánya felszámolásával az ötödik hadoszlop - felszámolása nem fejeződött be. /Folyt. köv./

LP

B 27. kiadás

1949. október 2.

10 óra 25 perc

/Révai beszéde... 9. folyt./ NI/Gy/Er NI

Nagy taps/ A nép velünk van. A munkások, a dolgozó parasztok, a néphez hű értelmiségiek velünk van, a nép dolgozik, nő a munkalokkodás a tömegekben, erősödik a dolgozók egysége, Pártunk erősebb és egységesebb, mint valaha. /Oriási taps. Felkiáltások percekig: Eljen Rákosi! A bizalom Rákosi Mátyás vezetése iránt nagyobb, mint valaha. /Szünni nem akaró viharos lelkesedéssel és háromszoros hurrá-vel ünneplik a nagygyűlés résztvevői a magyar dolgozó nép nagy vezérét. És ha ez így van, márpedig így van, akkor jogunk van megszeméltetni az a maroknyi vágyakozót a múlt után, aki zavarni próbálja az imperialiszták szodgálatában békénket, munkánkat, felmelegedésünket. Megsemmisítjük őket, munkánk, békénk, hazánk védelmében.

- Elvtársaim! Erőgyarapodásunk bizonyítéka nem utolsósorban, hogy nőtt katonai erőnk is. Nem bízzuk magunkat és ezután sem fogjuk bízni magunkat a vak véletlenre.

- Rákosi elvtársunk szavait, utmutatását követjük: "Nem rás, hanem bástya akarunk lenni a béke frontján!" /Oriási taps percekig, a hatalmas tömeg egyemberként kiáltja: Megvédjük a békét! /Ezért építjük hadseregünket. Honvédségünk ma erősebb, mint egy esztendővel ezelőtt volt és jövőre még erősebb lesz.

- A tervekkel kapcsolatban belső és külső ellenségeink azt bimbólik vagy suttogják, hogy ez a kölcsön hadikölcsön. Nem elvtársaim! Ez a kölcsön békekölcsön. /Hatalmas taps. /Eppen azért békekölcsön, mert bevételünket, az öt éves terv során egy-közöndő befektetéseinket nemcsak, bár elsősorban új gyárakra, egytemekre, a dolgozók életszínvonalának növelésére fordítjuk, hanem fordítjuk igenis néphad-seregünkre, a dolgozók életszínvonalának növelésére fordítjuk, hanem fordítjuk igenis néphad-seregünkre puskákra és ágyúkra is. /Viharos lelkesedés, meg-megújuló felkiáltások: Eljen a néphadsereg! /Hurrá! /Meg vagyunk róla győződve, hogy ez is kitűnő befektetés. A befektetés néphadseregünk fejlődésére meghozza a maga kamatját. Ez a kamat a béke lesz. /Szünni nem akaró tapsvihar: Megvédjük a békét!

- Elvtársak! A béke nemcsak magyar ügy, a béke a nemzetközi békefrontnak az ügye.

HG /Folyt. köv./

B 28. kiadás

1949 -október 2.

19 óra 25 p.

/Révai beszéde, 10. folyt./ NI/Gy/P NI

Emek a békefrontnak, a világ békétáborának központja, vezetője a nagy Szovjetunió. /Ellenállhatatlan erővel tör föl a kiáltás a hatalmas tömeg ajkáról: Eljen Sztálin! Sztálin! Rákosi! Percekig ünneplik forró lelkesedéssel a haladó emberiség bölcs vezérét és a magyar dolgozó nép nagy vezetőjét. /Ahogy a békétől, a béke ügyétől nem lehet bennünket, dolgozó magyar népet eltántorítani, ugyanúgy nem lehet bennünket eltántorítani a Szovjetuniótól, a szovjet-magyar barátságunk az ügyétől. /Szünni nem akaró éljenbés és taps. Sztálin! Rákosi! - kiáltják.

- Hűek vagyunk, hűek leszünk a Szovjet-Unióhoz, mert felszabadított bennünket, mert lehetővé tette, hogy rálépjünk a szocializmus építésének az útjára, mert függetlenségünk biztosítója, mert népi hatalmunk védelmezője! /A nagygyűlés résztvevői háromszoros hurrá-vel ünneplik a hős szovjet hadsereget.

- Elvtársaim! Ha azt mondjuk, béke, ha azt mondjuk, függetlenség, ha azt mondjuk, szocializmus, ha azt mondjuk, néphatalom, akkor egyben azt is mondjuk: hűség a Szovjetunióhoz. /Egyszerre tör fel a soktizezres tömeg ajkáról: Eljen Sztálin! Viharos taps. /A munkásosztály felmenekedése és hatáma, munkásigazgatók a gyárakban, munkásvezérek és tábarnokok a hadseregben, munkásminiszterek a kormányban és hűség a Szovjetunióhoz: egy és ugyanaz. /Hatalmas taps. /Az öt éves terv és életszínvonal-emelkedés, munkásgyerekek és parasztyerekek az egyetlen. /Kam. /És hűség a Szovjetunióhoz: egy és ugyanaz. /Percekig tartó viharos taps, hatalmas lelkesedéssel ünneplik Révai Józsefet.

- Elvtársak! Mert védjük demokráciánkat nagy vívmányait, felmenekedésünk útját, védjük hazánkat, önmagunkat, ezért megyünk életre-halálra együtt a béke, a haladás, a demokrácia és a szocializmus örövel, támaszával, élosapatával, a nagy Szovjetunióval. /A nagygyűlés résztvevői viharos lelkesedéssel, háromszoros hurrá-vel ünneplik Sztálint. /

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1949 október 3

19 óra 30 perc

Révai-beszéd /11. folytatás/ NI/Gy/VÁ NI

- A Rajk-banda elleni per bizonyította, hogy aki ki akar szakítani bennünket a Szovjetunió vezetett nemzetközi béketáborból, az egyben vissz akarja állítani Magyarországon a kapitalizmus, a fasizmus kizsákmányoló, véres rendszerét. /Felkiáltások: Pfüj! Elmi erővel tör ki a tömegből az izzó felháborodás, amikor ezt kiáltják: Vessezenek az árulók! Vessezen Tito! /Ami nem sikerült sem Titónak, sem Rajknak, sem gazdáiknak, az amerikai imperialistáknak, az nem fog sikerülni soha senkinek. /Utamason kiáltják: Truman, Bevin bármit tesz, összefogunk, béke lesz! /

- Elvtársak! Most persze az imperialisták és Titóék nagyon mérgesek ránk, hogy "egy kissé" meggyúsítottuk terveiket és mérgükben, ők, a vádlottak vádlóként merészelnek fellépni ellenünk; azzal vádolnak bennünket - Tito is, az Egyesült Államok is - hogy megsértettük a békeszerződést. D/Gné/VÁ

- Vajjon mivel? Amerika szerint azzal, hogy fülöncsiptünk különféle urakat, hogy nem adunk szabad kezét a demokrácia ellenségeink. De nem tudunk róla, hogy a békeszerződés bármelyik paragrafusa tiltaná a fasizmust, az imperialistákat, a demokrácia elleni összeesküvék értelmetlenné tevését, a szocializmus ellenségeink, az ötödik hadoszlopok a felszámolását. Belső ügyeinkbe avatkozni nem engedünk senkinek, szuverenitásunkat sérteni nem engedjük senkinek! Es védve hazánk függetlenségét, népköz társaságunk szuverenitását, szilárdan támaszkodunk nagy barátunkra: a Szovjetunióra. /Eljen Sztálin! - dühörög parcellen át a lelkes kiáltás / Es szilárdan támaszkodunk szomszédainkra, szövetségeseinkre, a népi demokráciák országaira és a világ valamennyi szabad népére.

/Folyt. köv. /

46

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1949 október 2

19 óra 30 perc

/Révai-beszéd... 12. folyt/ NI Hnó

- És szilárdan támaszkodunk önmagunkra. Erőnk nő, azonban a dicsőség nem száll a fejünkbe. Bízunk tekintünk vissza sikorainkra, joggal vagyunk öntudatosak, de nem olbizakodottak. /Mogfogadjuk vezetőink, Rákosi Mátyásunk... /percokig tartó viharos lelkesedés, tiszorok ajkánól zug a kiáltás: Eljen Rákosi! /... mogfogadjuk Rákosi olvtárs utmutatását: még több öberség, még szorosabb egység, még jobb munka! /

- Igen, azon a mai scrogyszemlón újra mogfogadjuk: mogvődjült a békót munkával, öberséggel, harci készenlöttel, szilárd kitartással, a békefront, az egész haladó emberiség vezetője, a Szovjetunió mellett. Es orról a mai békogyűlésünkről az egész magyar dolgozó nép novben üzenjűk a békeszerető emberiség nagy vezetőre, Sztálin olvtársunknak... /percokig tartó tomboló lelkesedés és taps. Eljen Sztálin! Hurrá! - zug az egész teret botöltő erővel a kiáltás /... üzenjűk neki, hogy hazánkra, a magyar dolgozókra, harcban és munkában, a béke védelmében számíthat. /

Révai József mindvégig nagy érdeklődéssel kísért és viharos tappsal sokszor félbeszakított beszéde után Apró Antal, a Szaktanács főtitkára szólalt föl.

- Dolgozó népünk nemesak hatalmas népgyűlésekben, békotüntetésokban juttatja kifejezésre békeakarátát, hanem az országépítésben is. A munkaversenyben, a hároméves torv időelőtti befojósóban, az öt éves tervekölcsön tulajegyzésében. Dolgozó parasztságunk a gabonabeszolgáltatásban, az őszi mezőgazdasági munkák időelőtti olvögzésében. A magyar ifjúság pedig jótanulással járul hozzá a béke örösítésének ügyéhez.

- A békót folyó harc, melynek ölön felszabadítunk, a hatalmas Szovjetunió áll, az emberiség loghatalmasabb népmozgalma lott. Ma, október 2-án a békót folyó harcban egységes erővé forrnak össze az öt világrész dolgozói és mindazok, akiknek a béke megörözése alapvető érdekük, becsületbeli kötelességük.

- Az imperialisták, a kizsákmányolók, látva a dolgozók bátor kiállását a béke mellett, vad dühükben fokozzák a fegyverkezést. Főlelemben és rettegésben akarják tartani az emberiséget. Ez a tervek esédöt mondott, a hidegháboru... a megfölemlítés, az atomdiplomácia esédöt mondott, lelepleződött.

- Esédöt mondott azért, mert az új háborus veszély a dolgozók százmillióit egységes háboruollosos erővé kovácsolta össze. Mogbukott az atomstratógia azért is, mert a fejlett szovjet tudomány ismeri az atombomba titkát. /Folyt. köv. / LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31.kiadás

1949 október 2.

19 óra 40 p.

/Révai beszéde, 13.folyt./ § P Ni

- A magyar munkásosztály, a szervezett magyar dolgozók úgy szolgálják legjobban a béke ügyét, ha legjobb tudásukkal és minden erejükkel meggyorsítják országunkban a szocializmus építést.

- Akkor végzünk jó munkát a béke érdekében, ha őberen örökösünk előtt eredményeink felett s eltávolítjuk sorainkból az ellenség befurakodott ügynökeit; ha minden rendelkezésre álló erővel erősítjük hadseregünket. Így válik a mi szocializmust építő munkánk a nemzetközi békétábor erejévé.

- A magyar szervezett munkásság, a magyar szakszervezetek minden erejükkel azon munkálkodnak, hogy a szocializmus építésének meggyorsítására, a béke megvédésére, Pártunk zászlaja köré tömörítsék a dolgozók százazreit, hogy ezáltal még jobban erősítsék népköztársaságunk politikai, gazdasági és katonai erejét.

- Mert csak ezen az úton tudjuk Pártunk bölcs vezérének: Rákosi Mátyás elvtársnak vezetésével biztonságban országunk függetlenségét, népünk szabadságát.

LP /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32.kiadás

1949 október 2.

19 óra 50 p.

/Révai beszéde, 14.folyt./ § P Ni

- Éljen a világ dolgozóinak harcoss összefogása a tartós békéért!

- Éljen a haladás, emberi szabadság, a békéért folyó harc ólosapata, a Szovjetunió és bölcs vezére, népünk nagy barátja: Sztálin elvtárs!

- Éljen a magyar nép győzelmeinek szervezője, Pártunk szeretett vezére: Rákosi Mátyás elvtárs!

FT/P Az óltetésekre a nagybudapesti dolgozók egetverő éljenti kiáltanak. A zászlókat magasra tartják és meglengetik a levegőben. Ezen a gyűlésen Nagy-Budapest dolgozói lelkesedésükkel, tapsokkal, óljenzésükkel tették hitet a béke és annak legfőbb óre, a dicsőséges Szovjetunió mellett, hitet tették amellett, hogy a termelés fokozásával, néphadseregünk fejlesztésével még szorosabban zárkóznak fel a magyar munkásosztály nagy pártja, a Magyar Dolgozók Pártja és bölcs vezére, a magyar nép szeretett tanítómestére, Rákosi Mátyás ögé.

A gyűlésnek vége. A zenekar az Internacionálét játssza és a Szabadság-téren felsorakozott több mint 50.000 dolgozó ajkán szeng a dal. Nagy-Budapest dolgozói/nemzetközi proletariátus vörös zászlaját meghajtják a munkásmozgalom indulója közben, hogy az Internacionálé után az eddiginél sokkal magasabbra tartva, erősítve a békétábor magyarországi szakaszát, győzelemre vigyék a béke, a szocializmus ügyét. /MTI/

Egyetlen nap alatt több mint nyolcezeren látogatták meg a "Szovjet Festőművészet" kiállítást

KKI & Fr/P Ni Szombaton nyílt meg a "Szovjet Festőművészet" kiállítás a Nemzeti Szalonban a Sztálin-téren. Vasárnap estig 8200 látogató tekintette meg a kiállítást, tárlatvezetők magyarázata mellett. A kérdőívek kitöltőinek egyöntetű véleménye szerint a kiállítás nagyszerű élményt jelentett a látogatóknak. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1949 október 2.

21 óra 5 p.

"A békét csak szüntelen harcral lehet megvédeni" - mondta Olt Károly a Természetbarátok békemegnyitóján

TP & Vá/P Ni

Visegrád, október 2.

Impozáns békemegnyitési színhelye volt Visegrád mellett a Pilisi hegység vonulatából a Duna-kanyarnál nagyon kiemelkedő Nagyvilág világítótorony. A Magyar Természetbarátok Szövetségének tagjai ide vonultak fel, hogy hitet tegyenek a béke megvédése mellett.

Az ünnepséget Erős János, a Természetbarátok Szövetsége elnöke nyitotta meg. Mi, természetbarátok, a béke utját járjuk, de - ha kell - a békéért a harc utjára lépünk - mondta.

Ezután Olt Károly, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára mondott annapi beszédet. Hangsúlyozta, hogy a világ demokratikus erői egyre növekednek és napról-napra nagyobb területeket, néptömegeket farrasztanak össze. Az imperialisták mindent elkövetnek, hogy a népi demokráciák erejét gyengítsék. Ez a törekvésük mindennemű világsebben kitűnt a Rajk-közbando tagjainak véltánsáiból.

A háborus uszító imperialistákat nemcsak azzal óri napról-napra újabb és újabb esopás, hogy győzelmesen erősödik a békétábor az egész világon, hogy megalakult a Kínai Népköztársaság, hogy az imperi lista kórák és kártevők banláját lelepleztük, hanem a szocialista építés hatalmas eredményei is súlyos csapások számukra. Ma a megriadt amerikai imperi listák mint leleplezett bünösök állnak a világ kököszerető népei előtt. Az amerikai sajtó fejvesztetten jayas l közvetlen tárgyakásokat a Szovjetunióval, fejvesztetten javasolja, hogy monjen Truman Moszkvába. De mindez nem segít azon a valóságban, hogy az atomfegyver, mint a béke eszköze, a Szovjetunió kezében van.

Olt Károly ezután Népköztársaságunk alkotmányának jelentőségét méltatta, majd rámutatott arra, hogy a békét a háborus uszító imperialistákkal szemben csak szüntelen harcral lehet megvédeni.

Az össze yült t. meg szünni nem akaró lelkesedéssel ünnepelte a béke legfőbb örét, a szocialista Szovjetuniót és büles vezérét, Sztálin generalisszuszt és a magyar dolgozó nép nagy vezetőjét, Rákosi Mátyást. A hegység százszorosán vorték vissza az utemes kiáltást: Éljen Rákosi! Éljen Sztálin! Az ünnepség a WM kulturgárdájának műsorával fejeződött be. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1949 október 2.

21 óra 50 p.

/Rákosi Mátyás beszéde nyomán...5.folyt./ § P Ni

A tervkölesün-jegyzés legújabb vidéki hírei

Vasárnap is hatalmas lendülettel folyt az egész országban a tervkölesün-jegyzés versenye.

Megye megyével, város várossal, község községgel versenyez, hogy ki jegyez többet. A jelszó: "Ne legyen olyan önálló keresettel bíró magyar dolgozó, aki ne jegyzett volna öt éves tervkölesünt!"

Legújabb jelentések a megyék versenyről:

Borsod vármegye van. A megyék versenyében az élen továbbra is

Zala és Hajdu vármegyék, közvetlenül mögöje zárkóznak fel Baranya,

Borsod, Baranya, Pest, Hajdu, Esztergom-Komárom, Veszprém és Szolnok megyében vasárnap délutánig közel 400.000-en jegyezték öt éves tervkölesünt.

A versenyben eddig lemaradt megyék is kezdtek felzárkózni az élenjárókhoz.

Szabolcs megyében vasárnap közel kétnmillió forinttal emelkedett a jegyzett összeg. Szabolcs megye községei versenyeznek egymással az elsőségért. Ebben a versenyben sok község megduplázta a tegnapi jegyzési összegét. Így például Döge községben tegnap még csak 20.000 forintot jegyezték, ma délután már 60.000 forintnál tartanak.

Tolna-megyében is versenyben állnak a községek. Alsónána község - ahol 100 százalékgig lejegyezték az öt éves tervkölesünt - felhívással fordult a megye többi községéhez és kihívta a községeket tulajjegyzési versenyre.

Tolna megye községei állják a versenyt. Bács-Bodrog megye is szépen fejött a versenyben. Ebben a kis megyében eddig közel 20.000-en jegyezték öt éves tervkölesünt.

Szolnok, Fejér és Vas megyék szintén javítottak helyzetükön.

Az utolsók között vannak Bihar, Zemplén, Csanád és Abauj megyék.

LP /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1949. október 2.

21 óra 55 p.

/Rákosi Mátyás beszéde nyomán...6.folyt./ § P Ni

Dolgozó parasztságunk a nemzetközi Békenapon - ha lehet - még nagyobb lendülettel jegyezte az öt éves tervkölsönt.

Baranya megyében a demónypusztai termelőszövetkezeti csoport minden tagja némesek lejegyezte, hanem már be is fizette a tervkölsönt és vasárnap már mind a 17 család ünnepélyes gyűlés keretében meg is kapta a kölsönkötvényeket.

Baranya megyében a hegyháti járásban már több mint hárommillió forintot jegyezték a dolgozó parasztságot.

Veszprém megyében Tondi Károly termelőszövetkezeti elnök 750 forintot jegyzett.

Pest megyében Kiss Pál ötholdás újgazda 800 forintot jegyzett. "Szívesen adom kölsön a nép államának ezt az összeget - mondta - mert tudom, hogy némesek visszakapom teljes egészében, hanem az öt éves terv eredményeit én is és dolgozó paraszttársaim is élvezni fogjuk."

A jegyzés-gyűjtők is kiváló eredményeket értek el. Szabolcs megyében Horváth István dolgozó paraszt vasárnap 23 családot látogatott le. Mind a 23 helyen jegyezték tervkölsönt, átlagban 500-600 forintot.

Borsod megyében Firon Sándor felújító vasárnap egymaga 55.000 forint értékű kölsönjegyzést gyűjtött.

Zala megyében Kiss János felújító 39.000 forint értékű kölsönt jegyeztetett.

A vasárnap délutánig befutott jelentések, negyszerű eredmények egytől-egyig alátámasztják Rákosi Mátyás szavait:

"A Magyar Dolgozók Pártja, demokráciánk minden hősi katonája, minden magyar patrióta ezuttal is egy emberként teljesíti hazafias kötelességét és a kölsön jegyzésével ad választ a népi demokrácia minden ellenségének."

/Folyt.köv./

/Rohanosan emelkedik a tervkölsönjegyzők száma, 2.folyt./ § P Ni

A nagybuda pesti tervkölsönjegyzés eddigi eredményei

Nagybuda pest területén vasárnap is teljes lendülettel folytatódott a tervkölsönjegyzés. A kerületek, városok és községek versenye egyre fokozódott a nap folyamán és egy-egy versenypár között, egyre izgalmasabban, egyre lendületesebben bontakozik ki a dolgozók lelkesedése, amellyel meg akarják szerezni lakóterületeiknek az első dícsőséget. /Folyt.köv./HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1949. október 2.

22 óra 15 p.

/Rohanosan emelkedik a tervkölsönjegyzők száma, 3.folyt./ § P Ni

Az üzenek dolgozói ezen a napon egyrészt a fővárosban, másrészt a vidéken felvilágosító munkával siettek a lakóterületek segítségére, hogy a tervkölsönjegyzésben ne maradjanak el az üzenek negyszerű eredménye mögött. A népnevelő munka eredményességét bizonyítja az az eredmény, amelyet egyes lakóterületek vasárnap elértek.

Izgalmas verseny a munkáslakta kerületek között

A XIII. kerület igyekszik behozni hátrányát a X. kerülettel szemben és a jegyeztetők száma az eredményes népnevelő munka nyomán már megközelítette a 35.000 forintot, azonban a X. kerület 15.595.940 forintos eredményével még mindig vezet. A dolgozók között a tuljegyzés után új mozgalom indult meg, amelynek célja, hogy egy-egy terület azzal adja tanujelét, hogy lakossága egyenberként áll a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás mögött, hogy minden önálló keresettel bíró lakosa tervkölsönt jegyez. Valóságos népszavazássá vált e mozgalom nyomán a tervkölsönjegyzés.

A VIII. kerület 47.775 lakosa, a IX. kerület 41.164 lakosa, a XIV. kerület 20.497 lakosa jegyzett eddig tervkölsönt és az új verseny, amelynek célja, hogy a kerületek százalékszerűen szárnyalják tul egymást, lakosságuk összlétszámához viszonyítva, az elkövetkező napok folyamán újabb hatalmas eredményekre vezet majd. A főváros lakossága Rákosi Mátyás beszéde után még jobban megértette a tervkölsön jelentőségét, még izzóbb gyűléssel fordul az impetivisták ellen s a jegyzéssel választ ad a dolgozó nép ellenségeinek.

A városok és a perenközségek nagyrésze sem hagyja magát

A Pest-környéki városok versenyének óriási lendületet adott Rákosi Mátyás péntek este elhangzott hatalmas utmutató beszéde. Különösen óriási hatást kel tett Csepel dolgozói körében. A csepeliek az elmúlt másfél nap folyamán, a városok élvonalába kerültek és már 8420-an jegyezték tervkölsönt. A kölsön jegyzésénél, a dolgozók lelkesedése nyilatkozataikban is megnyilvánult. Forgács Aranka kijelentette: "Bár pártunkivüli vagyok, tisztában vagyok azzal, mi lett volna, ha a Rajk-bandagyalázatos terve sikerül. Most tervkölsön-jegyzéssel válaszolok nekik."

Gáspár Gyula munkás kijelentette: "Helyes, hogy az állam a néphez fordul kölsönért, mert inkább tőlünk, mint a külföldről!"

HG

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37.kiadás 1949 október 2. 7 óra 5 p.

/Rohanosan emelkedik a tervekölcsönjegyzések száma, 4.folyt./ § P Ni

Kinagasló eredményt értek el a pesthidegkútiak, akik másfél nap alatt 45.200 forintról 89.150 forintra emelték a tervekölcsönjegyzés összegét.

Ujpest és Csepel, valamint Káspeszt között az éles verseny tovább tart. Ujpesten 21.697 személy jegyzett tervekölcsönt. Káspeszen 2.590.300 forint a jegyzések összege.

Jó eredményeket ért el a nap folyamán az eddig elmaradt községek közül Rákoshegy, ahol 97.200 forintot, Rákosszentmihály, ahol 358.550 forintot jegyeztek. A versenyben még mindig Albertfalva jár az élen, de Nagytétényen kívül erősen felzárkózott Soroksár, ahol 2364. Békáshegy, ahol 2437 : és Mátyásföld, ahol 1602 jegyzett tervekölcsönt.

Dolgozó
/Folyt.köv./

Időjárásjelentés

& P Ni A Meteorológiai Intézet jelenti október 2-án, vasárnap este:

Az Atlanti óceán északi részén rendkívül heves viharok dülnek. E szélviharok hatása különösen Izland szigetén, Írországban, Skóciában, valamint Norvégiában érezhető erőteljesen. Középeurópában esendesebbre fordult az idő. Olaszországban, a Balkán hegység és a Kárpátok környékén még sok helyen esik az eső.

Hazánkban a nap folyamán csaknem teljesen borult volt az égbolt és sokfelé esett az eső. Az esti órákig beérkezett jelentések szerint Szombathelyen 16, Győrűtt 14, Sopronban 9, Rannenhalmán 7, Magyaróvárott 6 mm esett. A hőmérséklet a nyugati részekén csak 14-18 fokig, az ország többi részén 18-20, Békésben azonban 25 fokig emelkedett.

Budapestén vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 16 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékelten emelkedő.

Várható időjárás hétfő estig: Kissé élénkebb szél, reggel helyenkint köd. Változó felhőzet, néhány helyen újabb eső. A hőmérséklet kissé csökken.

MG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38.kiadás 1949 október 2. 7 óra 20 p.

"Dolgozó néink azt várja az új egyetem ifjúságától, hogy a szocialista építészharcosai legyenek" - Zsófinyecz Mihály és Ortutay Gyula felavatta az új miskolci Nehézipari Műegyetemet

Di/P Ni A magyar nép boldog jövőjét építő Párt, a Magyar Dolgozók Pártja Rákosi Máttyás vezetésével nemcsak a gyárat, a bányát és a földet adta jogos tulajdonosának, a népnek, hanem megszüntette a kiváltságosok, a kizsákmányoló, elnyomó osztályok kulturális monopóliumát és a tudomány, a kultúra fellegvárait, az egyetemeket is a nép fiainak adta. Megnyitotta a főiskolák és a középiskolák kapuit a munkások és dolgozó parasztok fiai és lányai előtt.

Most, a szocializmus építésének idején már nemcsak a régi keretek között biztosítja a nép fiai számára a műveltség, a modern műszaki tudomány elsajátításának lehetőségét. Rákosi Máttyás javaslatára a Kultuszminisztérium Miskolcon, Diósgyőr és Ózd hatalmas gyárkéményeinek árnyékában életre hívta az ország második műegyetemét, a Nehézipari Műegyetemet, a munkásosztály egyetemét, amely élen jár majd öt éves terünk műszaki vezetőkéder-sákságletének kielégítésében.

Ezt az új egyetemet avatta fel vasárnap délután Zsófinyecz Mihály nehézipari és Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter. A diósgyőri stadionban megrendezett ünnepség a borsodi iparvidék sok ezer dolgozóját mozgatta meg. Sok ezer ember gyűlt egybe a stadion lelátóin. A lelátóval szemben az új egyetem hallgatói sorakoztak fel. Tábláikon vöröslő feliratok: "Tanulunk, építünk, Rákosi a vezérünk. Célunk a szocialista egyetem megteremtése!"

Az ünnepség Ortutay Gyula kultuszminiszter beszédével kezdődött.

- Nem minden napi esemény egy nép életében új egyetem alapítása, felavatása - mondta, - különösen akkor, ha egy pusztító háború után öt évvel nyílnak meg egy új egyetem kapui. A miskolci Nehézipari Műegyetem alapítása és felavatása nagy esemény, amely a magyar nép felébredésének újabb ünnepi állomása. Az új egyetemet - folytatta a kultuszminiszter - egyéb hatalmas eredményeinkkel együtt a Magyar Dolgozók Pártjának és Rákosi Máttyásnak köszönhetjük, aki, miután a Szovjetunió diadalmas Hadserege visszaadta szabadságunkat és nemzeti függetlenségünket, elindította népünket a boldog jövőbe vezető úton.

MG

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1949. október 2.

40 óra 36 perc

/Felavatták a miskolci Nehézipari Műgyötemet, 1. folyt./ Di/Sa/VE NI

Ortutay miniszter ezután arról beszélt, hogy a miskolci műgyötemen, amely az első új típusú, szocialista jellegű egyetem az országban, semilyen politikai tévtan nem verhet gyökeret.

Ennek az egyetemen a hallgatói - mondta - a marxizmus-leninizmus diadalmos vörös zászlaja alatt vonulnak a tudomány fellegvárának meghódítására.

Ortutay kultuszminiszter befejezésül az ifjúsághoz szólt:

- A dolgozók állama, a munkásosztály, élenjáró Pártja és nagy vezetője, Rákosi Mátyás olvassa, hogy tanulmányaitok elvégzése után a szocializmus építéséért folyó harc első vonalába álljatek.

Ortutay Gyula után Zsófnyecz Mihály nehézipari miniszter lépett a mikrofon elé.

- A miskolci műgyötem az a célt szolgálja - mondotta - hogy a nehézipar továbbfejlesztésére, a nehézipar előtt álló mind nagyobb feladatok megoldására kitűnően képzett, a munkásosztályhoz hi értelemiségűt novellen. Az arról az egyetemről kikerülő műszaki értelmiségnek megszerzett tudását az egész dolgozó magyar nép érdekében kell kamatoztatnia. Az itt tanuló egyetemi ifjúság szemé előtt állandóan ott kell, hogy lobogjon a gyönyörű öt éves tervünk hatalmas perspektívái. Szeretett vezetőnk, Rákosi Mátyás utmutatásában azt mondotta, az öt éves tervvel feleltet mozgásgazdasággal rendelkező ipari országot építünk. Ehhez kitűnő gyakorlati szakemberekre van szükség. Ilyen szakemberek kell, hogy legyenek a miskolci Nehézipari Műgyötemről kikerülő mérnökök.

Zsófnyecz miniszter ezután arról beszélt, hogy az új egyetemet elszakíthatatlan szálak kapcsolják össze a munkásosztállyal. Majd így folytatta: Nem véletlen, hogy a Magyar Népköztársaság október 2-án, azon a napon avatja fel új egyetemét, amelyen a világ minden részében sokszázmillió dolgozó tesz ismételt hitet a béke mellett.

- Azért avattuk fel új egyetemünket ezen a napon, hogy megmutassuk barátaink és ellenségnek egyaránt, mi nem készülünk pusztító háborúra, hanem a szocializmust, a békét, az életet építjük.

HG

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1949. október 2.

22 óra 56 perc

/Felavatták a miskolci Nehézipari Műgyötemet, 2. folyt./ Di/Sa/VE NI

- A Szovjetunió állandóan támogat, segít bennünket. Ez a tudat erőt, biztosságot ad további munkánkban. Ebből merítünk új lendületet, új elszántságot a ránk váró küzdelmek megvívására, újabb győzelmeink kivívására. Ez a tudat adjon erőt új egyetemünk ifjúságának is, amely dolgozó népünk azt várja, hogy a szocialista építés áharcosaik legyen.

Zsófnyecz Mihály nehézipari miniszter kitűnő lelkesedéssel fogadott beszéde után Szédeczky-Kardoss Elemér Kossuth-díjas egyetemi tanár, az új egyetem rektora mondott tanévnyitó beszédet.

Harmati Sándor, a Magyar Dolgozók Pártja borsodmegyei pártbizottsága nevében szólalt fel, majd Nagy Margit önkénteskedő átadta a diósgyőri munkások oszillagos vörös zászlaját a Nehézipari Egyetem díkjainak. /MTI/

/Rohamosan emelkedik a tervekbeszélőjezők száma, 5. folyt./ § P NI

Nagy-Budapest dolgozó a nemzetközi Békenapon tervekbeszélőjezőkkel válaszoltak a háborus uszítóknak

Vasárnap Nagy-Budapesten, a lakóterületeket, az üzemi népnevelők ezrei látogatták végig. A nap folyamán számos példája akadt a dolgozók öntudatának, annak, hogy megértették a tervekbeszélő jelentőségét, és azt, hogy a béke ügye szorosan összefügg népi demokráciánk megerősödésével, a szocialista építés sikereivel.

A kerületek, közül változatlanul az V. kerület vezet, ahol 80,373 lakos tett hitet Népköztársaságunk mellett, a tervekbeszélőjezősével.

A X. és XIII. kerület versenye tovább fokozódik. A X. kerületben 44,980 dolgozó jegyzett tervekbeszélőt. A XIII. kerület eredménye 12,610,050 forint. A XIV. kerületben 20,897, a XI. kerületben 25,019, a VIII. kerületben 47,765 személy jegyzett tervekbeszélőt.

A kerületek erősen készülődnek a most következő napokra, a népnevelők felvilágosító munkájuk fokozására, amiben nagy segítségükre van Rákosi Mátyás pénteki beszéde és biztatására veszik, hogy a következő napokban óráról-órára újabb csapatot mérnek majd a tervekbeszélőjezők számának emelésével az imperialista háborus uszítókra, dolgozó népünk ellenségeire.

/Folyt. köv./

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1949 október 2. 23 óra - p.

/Rohanosan emelkedik a tervekkel szemben a tervekkel szemben, 6. folyt./ § P Ni

Ugyancsak erősen készülődnek a Budapest-környéki városok és községek a most következő napokra. Különösen lelkesítőket azok a jó eredmények, amelyeket vasárnap folyamán értek.

Ujpest, Kispest és Csepel között a verseny egyre fokozódik. Mindhárom város jelentősen növelte a jegyzések számát. A csepeliek különösen kitűntek igyekezetükkel, hogy a jóval előtűk járó versenytársukat utolérjék. A csepeliek között is példát mutatott Ország Györgyné, aki a Denevér-u. 2. szám alatt lakik, 400 forintot jegyzett és azt mondta: "Azért jegyzem, hogy gyermekeim jövőjét biztosítsam. A népi demokrácia bebizonyította, hogy ez az ország valóban a népé. Ha nem így lenne, a fiam nem lehetne Kossuth-akadémista." Ország Györgyné nem elégedett meg saját jegyzésével, hanem felvilágosító munkája nyomán 1500 forintot jegyzést gyűjtött.

A csepeli ifjuság is kiveszi részét a tervekkel szemben-jegyzésből. Kiss György ifjununkás a Nerényi Papírgyárban 200 forintot, Matis Sándor ifjununkás a Posztógyárban 600 forintot jegyzett, hogy - amint mondta - segítsen megvalósítani saját jövőjét.

A csepeliek üzenik az ujpestieknek, hogy az elkövetkezendő napok folyamán azon lesznek, hogy ne legyen Csepelen olyan dolgozó, aki nem jegyez tervekkel szemben és ezzel meg akarják előzni Ujpestet.

A községek vasárnap ugyancsak jó eredményeket értek el. A nap folyamán Rákoshegy 86.450 forintról 124.050 forintra emelte jegyzésének összegét. Jó eredményeket ért el a változatlanul vezető Albertfalván és Nagytétényen kívül Békásnegyer, ahol 2445 szénély, Rákosszentmihály, ahol 1440 szénély jegyzett. /MTI/ HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1949 október 2. 23 óra 10 p.

/Rákosi Mátyás beszéde nyomán...7. folyt./ § P Ni

A magyar nép a tervekkel szemben-jegyzéssel szavaz az országépítő öt éves terv, a béke ügye mellett

Vasárnap újabb nagyszerű eredmények születtek a népszavazásnak beillő tervekkel szemben-jegyzési mezsgében. Parasztságunk milliós tömegei követik az ipari munkásság nagyszerű példáját a tervekkel szemben-jegyzésben.

Dolgozó parasztságunk véleményét fejezte ki Varga Lejos Somogy-negyeli hátholdas gazda, aki 1000 forintot tervekkel szemben jegyzett a következő szavakkal:

"A hároméves terv eredményeit én is élvezem. Miért ne adnák az öt éves terv megvalósításához, amikor az is mindnyájunk javát szolgálja."

"Az öt éves tervekkel szemben békekkel szemben" - mondta a budapesti békenagygyűlésen Révai József.

A vidéki jegyzési eredmények azt bizonyítják, hogy dolgozó parasztságunk hatalmas tömegei egy emberként szavaztak az országépítő öt éves tervre, a béke ügyére.

A megyék versenyállásában

lényeges változások történtek.

Az élen továbbra is Borsod megye van, de vasárnap estig Hajdu, Zala, Baranya és Pest megyék erősen megközelítették Borsodot.

Szolnok megye sokat javított helyzetén, vasárnap estig túlhaladta a tízmilliós forintos jegyzési összeget. Veszprém, Győr, Nógrád és Somogy megyék szintén javították helyzetükön.

Abauj megye, amely az utolsó helyen állt eddig, szívós munkával feljebb lépdőtte magát és most Csonrád megye áll az utolsó helyen.

Az egész országban a községek közötti verseny egyre inkább kibontakozik.

Esztergom-Monáron megyében Vértesszabolcsban Bócsi Pál, a Nemzeti Parasztpárt helyi elnöke, kilencoldas gazda, akinak négy gyermeke van, 550 forintot jegyzett.

Zala megye községei közül a legjobb eredményt Szécsisziget érte el, ahol a mai napon több mint 70.000 forintot jegyeztek.

A vidéki városok versenyében ismét Debrecen került az élre, utána Pécs, Zalaegerszeg, Győr és Miskolc következnek. Jó eredményt ért el még Szombathely, Sopron és Szolnok is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1949 október 2.

23 óra 25 p.

"Sztálin neve a békét jelenti" - Az ország dolgozó népe egy-emberként tüntetett vasárnap a Szovjetunió vezetett békétábor mellett

Ki/Ki/P Ni

A nemzetközi békenapon a vidéki városok és falvak dolgozói is hatalmas tüntetést rendeztek a béke harcos megvédése mellett. Mindenütt hatalmas tömegek vettek részt a felvonulásokon és békegyűléseken. A magyar dolgozó nép ezzel az újabb tömegmozdulással, ezzel az újabb harcos kiállásával bizalmat tett arról, hogy minden erejével a Szovjetunió vezetett békétábor oldalán áll és a Rajk-bandához hasonlóan elsősorban mindazokat, akik békés építő munkáját aljas mesterkedésekkel igyekeznek megzavarni.

S o p r o n

dolgozói a Petőfi Színházban sereglettek össze, hogy hitet tegyenek a béke ügye, országunk függetlensége, az építő munka, az öt éves terv mellett. A békegyűlésen Majláth Jolán mondott ünnepi beszédet. Ezen a napon milliók gyűlnek össze a világ minden táján, hogy nem-et kiáltssanak a háborus uszítók ellen - mondták. A magyar dolgozók ma már tisztán látják, hogy helyük a Szovjetunió vezetett békétáborban van, mert a Szovjetunió biztosítja a világ népei számára a békés, boldog jövőt.

- A béke erőt legyőzhetetlenebb - mondták lelkes tapstól kísérvé - mert a békétábor élén a hatalmas Szovjetunió és annak nagy vezetője, Sztálin áll. Sztálin neve a békét jelenti. Szavai után hosszú percekig zúg a lelkes éljenzés és taps. A gyűlés résztvevői felállva ünneplik a békétábor nagy vezetőjét, Sztálint, Rákosi Mátyást, az MDP-t, utánozva zúg a kiáltás: Megvédjük a békét!

Salgótarjánban

Harustyák József, a Szaktanács elnöke mondott beszédet. Rámutatott, hogy a háborus bujtogatók harmadszor is kísérletet tesznek újabb háború kirobbantására. A békétábor erőt azonban egyre gyarapodnak, a nyugati országok dolgozói sem kívánják a háborút ontani a fasizmusért; ők is látják, hogy az imperialisták újabb háború kirobbantásával akarnak egérutat nyerni a gazdasági válságból. HG

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1949 október 2.

23 óra 30 p.

/Sztálin neve a békét jelenti, folyt./ Ki/Ki/P Ni

A dolgozók megadják a választ: akik a háborút ki akarják provokálni, vegyék tudomásul, hogy nem ők fognak győzni, hanem a haladó társadalmi rend, az erős békétábor, amelyet a Szovjetunió vezet.

Harustyák József a továbbiakban kiemelte, az imperialisták fogcsikorgatva veszik tudomásul, hogy az atombombával nem tarthatják rettegésben a békétábor. Látniuk kell azt, hogy Sztálin neve a békét zengi az egész világ felé.

ni/P

H e c s k e m é t

népe is méltóképpen ünnepelte meg a nemzetközi Békenapot. A gyárak, üzemek, intézmények és hivatalok dolgozói, a tanyavilág parasztsága és az ifjúság sokszázalékos tömege vonult fel zászlók alatt a Szabadság-térre.

Szabó István vezérőrnagy ünnepi beszédében rámutatott, hogy a békenapon az egész világon erősödik, ugyanakkor az imperialistáknál zavar és kapkodás észlelhető. Az atombombára épített négyéves uszító háborus politika csődbe jutott és a háborus törekvéseiket döntően leleplezte a Rajk-banda pere.

mellett.

A nagygyűlés viharosan tüntetett a béke

jusága fátylas békétüntetést rendezett.

Ki/M

P é c s e t t

a Magyar Függetlenségi Nőpfőnt Baranyamogyeyi bizottsága a munkás kulturális rendezett értelmiségi békenagygyűlést, amelyen Ujhelyi Szilárd országgyűlési képviselő mondott ünnepi beszédet. Kiemelte, Amerikában milliárdokat költöttek az elmúlt két világháború. Az imperialisták üzleti érdekből kívánják a háborút. Nagyon jól tudják, hogy nem a Szovjetunió terjeszkedik, hanem azok az eszmék, amelyek a Szovjetunióban felépítették a szocializmust. Ezek terjeszkedését azonban csak Marshall-szeggel, sem atombombával nem lehet feltartóztatni. A Szovjetunióban és a népi demokráciákban nem a háború, hanem a béke jelenti a fellendülést.

HG

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1949 október 2. 13 óra 15 p.

/Sztálin neve a békét jelenti, 2. folyt./ KI/M/P Ni

A kishittők, az amerikai imperialisztus uszályhordozói azt mondják, hogy a háborút nem lehet békeakciókkal megállítani. A világ dolgozói azonban jól tudják, hogy a Szovjetunió szembe tud szállni a béke minden ellenségével. A Szovjetunió, a munkások és parasztek hatalmas államának, a béke bástyájának kezében volt és van az a fegyver, amellyel az Egyesült Államok próbálták zsarolni a világot. Az atombomba a béke fegyvere a Szovjetunió kezében. A kínai nép hatalmas győzelmével a világ népességének egynegyed része, 500 millió ember szakadt ki az imperializmus befolyási köréből és sordokozik fel a béke erői mögött.

H ó d n e z ó v á s á r h e l y

népe lelkes hangulatban ünnepelte a béke ünnepét. Borbás Lajos ÉDOSz főtitkár ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió, a világ első szocialista állama a békéért folytatott harcban az élen jár és ha minden erőnkkel a nagy Szovjetunióhoz csatlakozunk, ezt a küzdelmet meg is nyerjük. A Szovjetunió, Rákosi Mátyásnak és az MDP-nek köszönhetjük eddigi eredményeiket, azt, hogy leleplezték a trockista gaz áruló bandát és tovább haladhatunk a felmondás útján.

n/M

E g e r b e n

is hatalmas tömeg tett vasárnap hitet a béke mellett. Zeneszóra ébredt a város és a délelőtti órákban megindult a tömeg a szakszervezeti színház elé, ahol zászló- és színházavatással egybekötve tartották meg a békenapot. /MTI/

Szakszervezeti kultúrnapok a Nemzetközi Békenapon

BT/AR/P Ni

A főváros népe lelkes hangulatban ünnepelte vasárnap este a Nemzetközi Békenapot.

Sr-BT

A Vas és Fémipari Dolgozók Szakszervezete Kőfaragó-utcai kulturházában békeünnepséget rendezett. Haimann János főtitkárhelyettes ünnepi beszédében kiemelte, hogy a vasasok munkaversenyük kiszélesítésével és az ötéves terv megvalósításával erősítik a békétábrát.

HG

/Édyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1949 október 2.

23 óra 15 p.

/Szakszervezeti kultúrnapok, folyt./ BT/AR/P Ni

Az ÉDOSz /Élelmiszeripari Dolgozók Szakszervezete/ Vilna királyné uti új színházának kulturterében a Békenap jelentőségét méltató beszédek után kultúrnapok magyar és szovjet énekszámokból, verskből, jelenetekből álló, jól összehangolt műsort mutattak be.

BT-Ta

A MADOSz kultúrnapokkal egybekötött békeünnepségén Albrecht Rezső, a MADOSz szervezési osztályának vezetője beszélt. A műsortól kiemelkedett a Szalmás-kórus és a szénipari dolgozók "Jó szerencsét" táncsoprtjának műsora.

A béke megvédése jegyében tartott ünnepségeken nagy lelkesedéssel éltették a Szovjetuniót, a haladó emberiség bölcs vezetőjét, Sztálint és a magyar nép nagy vezetőjét, Rákosi Mátyást. /MTI/

V E G E . HG